

MURCIA

El Liberal

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA-CARRILLO, 1

Apartado de Correos, 54

25 ejemplares, 2,75 ptas.

Suscripciones: MURCIA: Un mes, 2,50 ptas.
PROVINCIA: Trimestre 7,50
EXTRANJERO: Trimestre 15
Número suelto, 15 cts.

HACIA LA VICTORIA DEL PUEBLO

Se considera inminente la ocupación de Córdoba por las fuerzas leales

Los facciosos hicieron una salida desesperada hacia el frente de Montoro y fueron castigados duramente

La consigna del día

Unidas en las trincheras están las fuerzas sociales antifascistas; unidas en el Gobierno, con la responsabilidad de la dirección, las figuras más destacadas de esas masas.

El Gobierno constituido anteaer responde a la realidad de la vida española, al estado de conciencia social creado por la subversión. Hace dos meses tal vez habría parecido a ciertos sectores desproporcionada la composición del Gabinete. Hoy se ve como una necesidad y como un acierto. Y no es que el anterior no haya cumplido abnegada y valerosamente con los imperativos que las circunstancias exigían. Es de justicia rendir un fervoroso homenaje a todos los hombres que han pasado por el Poder desde que se produjo la sublevación.

Ninguno vaciló en el camino del deber. Y aunque al principio la lucha aparecía desproporcionada, hubo la entereza suficiente en la iniciativa para levantar al pueblo y advertirle la traición. Muchas dificultades, muchas amarguras y muchos desvelos han sufrido en esas jornadas agotadoras para coordinar y administrar los elementos de lucha contra los insurgentes.

Sin dejar de hacerles la justicia que merecen, la marcha de los acontecimientos exigía un Gobierno como el que se ha formado, que será el Gobierno de la victoria. En la declaración ministerial expuso su firme propósito de adelantar el triunfo sobre la subversión.

Refiriéndose a esta labor, dice "El Socialista": "Evitamos por inútiles y contrarias a nuestra sencillez, todos los elogios que, en estricta justicia, podríamos dedicarle a los hombres que lo forman. La mitad de ellos, empezando por quien lo preside, pertenecen a nuestro Partido, por lo cual es una razón más, acaso la mayor, para que seamos parcos en alabanzas. Lo que importa

consignar es que el Gobierno, por su estructura y por la significación personal de cuantos lo integran, es una auténtica representación de las fuerzas populares que para eso nace el Gobierno capaz de forjar una victoria rápida y completa. Ni trae otro programa de gobierno ni cabe, por el momento, pensar en otros. Consigna de la hora, una sola: vencer. Obligación que a todos se nos impone, una sola también: ayuda incondicional al Gobierno que acaba de nacer. Ninguna le falta ahora. Ni la de los partidos políticos, ni la de las organizaciones obreras. Aun aquella, como la C. N. T., que no tienen, en virtud de sus características ideológicas, una representación directa en el Gobierno, están vinculadas a él de manera efectiva y sin reservas. Es, repetimos, el Gobierno de la victoria. Más la victoria, no se olvide, hemos de ganarla entre todos, no sólo el Gobierno. Ninguna ayuda le puede ser regateada; ninguna obediencia le puede ser discutida; ninguna indisciplina, de cualquier orden que sea, podría encontrar justificación ni disculpa. Toda discrepancia mental, si la hubiera, resulta subalterna a la hora de robustecer una acción y un empeño: vencer al enemigo."

Exacto: esta es la consigna y cuanto se haga, aun con buena fe, para romper esa hermandad en que debemos fundirnos todos los españoles antifascistas, pueblo y Gobierno, es dar éxitos al enemigo o, por lo menos, aplazar su derrota.

Modestamente venimos diciendo lo mismo desde el principio de la campaña. Hay que convencerse de que los distingues en estos momentos hacen perder un tiempo y una energía que se necesitan para aplastar al enemigo común.

El faccioso Aranda ha perdido sus esperanzas de recibir refuerzos

Relación leída ante el micrófono del ministerio de la Guerra a las veintidós.

Continúan en todos los frentes enconadas luchas, las cuales el enemigo está recibiendo serias derrotas. En el frente de Aragón, las fuerzas leales han estrechado considerablemente el cerco que le tienen formado a la ciudad. Los rebeldes, que continuamente están sufriendo serias derrotas, se encuentran con una resistencia muy debilitada, y su rendición no se ha de esperar mucho tiempo.

En Oviedo, nuestra leal aviación y artillería han castigado duramente al enemigo.

El faccioso ex coronel Aranda ha perdido ya sus últimas esperanzas de recibir refuerzos al enterarse de que la columna que se dirigía a la capital rebelde ha sido barrida por nuestras heroicas fuerzas, que les cortaron el paso.

Toda la región de Asturias se halla completamente dominada por las fuerzas gubernamentales, y solamente tienen en poder los facciosos la capital.

En los frentes de la Sierra no ha habido la menor alteración en el día de ayer.

En Talavera, las bravas Milicias y Ejército leal al Régimen, han sostenido una enconada batalla con el enemigo, a quien le obligaron a retroceder veinte kilómetros.

El espíritu y entusiasmo de nuestras fuerzas es admirable y ponen en todos sus encuentros con los facciosos un valor inigualable, que les hace salir victoriosos de los rebeldes.

El Alcázar, único reducto rebelde de Toledo, ha sido intensamente bombardeado durante el día de ayer y son muchos los oficiales que allí se hacían fuertes que han iniciado la huida, haciéndolo por alcantarillas y por otros medios que han improvisado.

Con la destrucción del edificio donde estaba el Gobierno civil, continuó al Alcázar, el enemigo ha quedado ya casi sin resistencia, por lo que hace suponer que la rendición total lo harán en plazo muy breve.

Lea usted "HERALDO DE MADRID"



TOLEDO.—Un grupo de fuerzas leales ataca desde una barricada a los rebeldes concentrados en el Alcázar

POSICION DE LA C. N. T. EN EL ACTUAL MOMENTO POLITICO

El Comité Nacional ha acordado prestar todo su apoyo y colaboración al nuevo Gobierno

Sin abandonar por ello, su posición insurreccional

MADRID.—Esta mañana intentamos entrevistarnos en el local social de la C. N. T. con el Comité nacional de dicha organización. No pudimos conseguirlo, por hallarse los dirigentes de la misma ausentes, entrevistándose en aquellos momentos con el presidente del Consejo, señor Largo Caballero. La visita al ministerio de la Guerra de estos elementos tuvo por objeto comunicar al jefe del Gobierno los acuerdos tomados por el Comité nacional en su último cambio de impresiones.

La C. N. T. prestará al nuevo Gobierno una colaboración apolítica, de carácter técnico, desde lugares como la Comisión de Abastos.

UNA VISITA CON EL SECRETARIO DE LA C. N. T.

Nos hemos entrevistado con el secretario del Comité nacional de la Confederación Nacional del Trabajo.

Antes de esta entrevista, el Comité había celebrado una entrevista con el señor Largo Caballero, fijando en ella la posición que ha de adoptar la organización.

Según nuestros entrevistados, tiene dos puntos de vista la adhesión de la C. N. T. al Gobierno que acaba de constituirse.

Si la C. N. T. se atiene a su trayectoria espiritual y revolucionaria, no puede dar en ningún modo su conformidad al nuevo Gobierno. Ahora, bien, por encima de todos los intereses ideológicos, es imprescindible un Gobierno fuerte que canalice las aspiraciones de la clase obrera hacia el triunfo definitivo.

Por ello la C. N. T. ha resuelto que por muy duras que sean las circunstancias actuales, no cabe abandonar la línea insurreccional que se ha trazado la Confederación. Y al expresar su apoyo y adhesión al Gobierno, le remitió su deseo de que en todos los Departamentos haya Juntas asesoras, con participación en ellas de las organizaciones sindicales y políticas, que podrían ser en la siguiente proporción: dos de la U. G. T., dos de la C. N. T., y dos del Frente Popular, con objeto de que ninguna de las organizaciones quede sin representación.

El Gobierno aceptó complacido la sugerencia, haciendo saber que su deseo sería el que la C. N. T. hubiera colaborado más estrechamente, desde el seno del Gobierno.

Segue diciéndonos David Antón, que la posición de la C. N. T. consiste en no restar apoyo alguno al Gobierno, pero sin perder por ello su línea de conducta insurreccional.—Febus.

EN LOS FRENTES DE LEON

La verdadera posición de nuestras fuerzas

MADRID.—El doctor Calandre, que en la actualidad se encuentra en Madrid, ha recibido una tarjeta de un amigo suyo, que se encuentra en la provincia de León, y que está redactada en los siguientes términos: "Doctor Calandre: ¡Salud! Querido maestro. Me encuentro en el frente de León, y estoy prestando mis servicios en el Hospital de Sangre, que se ha establecido en el pueblo de Gondón, situado a unos veintisiete kilómetros de la ciudad. Firmado, Juan Rajó."

Esta tarjeta es un valiosísimo documento porque en ella revela la verdadera posición de nuestras fuerzas en la provincia de León. La tarjeta está fechada el día 31 de agosto y solamente ha tardado en llegar a Madrid, cuatro días.—Febus.

COMO OCURRIO LA SUBLEVACION EN TETUAN

Manifestaciones de un sargento evadido de Marruecos

MAJAGA.—Ha llegado a esta capital, procedente de Tánger, el sargento Julián Vázquez, que se encontraba en Tetuán cuando se produjo la sublevación.

Fuerzas del Tercio y de Regulares declararon el estado de guerra, y poco después comenzaban las detenciones de elementos obreros y republicanos de izquierda, que a millares fueron llevados a un campo de concentración, en el que en seguida comenzaron los fusilamientos en masa.

Ha afirmado que en Ceuta se observa un gran movimiento de repulsa contra el ejército sublevado, al que niegan su colaboración los cabileños y hasta el Jalifa, que se ha negado a reconocer al Gobierno faccioso.—Febus.

NOTICIAS DE VALENCIA

Ha comenzado la actuación del Tribunal Popular

Se pide una pena de muerte

VALENCIA.—Comenzó la actuación del Tribunal Popular, dando vista a la causa instruida por los sucesos ocurridos en Benaguazil, en los que encontró la muerte el comunista Calahorra.

Como procesados figuran el presidente de la Derecha Regionalista en dicho pueblo, Blasco Soriano y su hijo Antonio.

El fiscal, Domenéch, retiró la acusación para Antonio Blasco y acusó a su padre de ser autor de un delito de rebelión y de otro de homicidio, por los que solicita la imposición de la pena de muerte.

Se suspendió la vista, que ha quedado pendiente de la sentencia que dicte el Tribunal.

EN EL FRENTRE EXTREMEÑO

Los facciosos fueron rechazados en las proximidades de Talavera

Nuevos triunfos de nuestra gloriosa Aviación

MADRID.—Las noticias recibidas del frente de Extremadura confirman que la situación es idéntica a la de días anteriores.

Los rebeldes han sido rechazados en las proximidades de Talavera del Tajo, que fué cobardemente bombardeada por los sediciosos. Nuestra aviación ha cooperado al triunfo de los leales.

Los aviadores han bombardeado una base de aviación de los facciosos, que está enclavada en las proximidades de Navalmaral.

Se les destruyeron varios aviones. La jornada ha sido de completo descalabro para nuestros enemigos.

La columna enemiga ha sido materialmente destrozada, resultando victoriosas las tropas gubernamentales.

Un avión faccista ha volado sobre Santa Oolalla. Ha arrojado unas ovolvas en la que invita al vecindario a rendirse en un plazo de dos horas. Nuestra aviación salió en persecución del sedicioso, que fué abatido.—Febus.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

Toma posesión el nuevo ministro, señor Tomás y Piera

MADRID.—Esta mañana a las once se ha posesionado de la cartera de Trabajo, el representante de la Esquerra, señor Tomás y Piera, en un acto de gran sencillez, al que asistieron los funcionarios del Ministerio que pudieron abandonar en aquel momento sus despachos.

El señor Tomás y Piera celebró una conferencia con el señor Lluhi, ministro dimisionario que se encuentra en Barcelona.

También se posesionó de la subsecretaría de dicho departamento el señor Senyat.

LA MORAL DEL PUEBLO

Obligan a una pareja a legalizar su situación

CIUDAD REAL.—Comunican de Fuencaliente, que varios ciudadanos se presentaron en el domicilio de Wenceslao Moreño, que desde hace tiempo hacía vida marital con Carmen Fernández.

Les obligaron a legalizar su situación. Con este motivo se han celebrado en el pueblo varios festejos, reinando en todos los vecinos gran entusiasmo.

EN EL FRENTRE CORDOBES

Más limones para el capitán Gayo

“Murcia, 5 de septiembre de 1936.—Para el héroe capitán Gayo.—Hospital de Sangre, Jaén.”

Enterado por el corresponsal en ese frente de EL LIBERAL de Murcia, de fecha 30 del pasado, que pide limones de esta tierra, para usted y para mis valientes paisanos que luchan por nuestra amada República, le incluyo talón f. c. g. v. perteneciente a un canasto que contiene 58 kilos.

Son de la calidad adredejos y escogidos entre los pocos que tengo, habiéndolos empaquetado como mejor he podido, rogándole no mire estos detalles y sí, en la voluntad y en el espíritu que me ha impulsado ha hacerlo.

Deseo su completo restablecimiento, para que con su inigualada valentía, vaya dando cuenta de esa chusma encanallada, ¡que asco!, y quede cronizada para siempre la verdadera Democracia.

¡Salud!, invico capitán Gayo.

¡Viva la República democrática!

¡Viva la Libertad!

¡Abajo la tiranía!—Un antiguo federal.

Muy en breve saldrán limones y otras mercancías para ese frente.

EN EL MINISTERIO DE TRABAJO

FUE ENTERRADO EL PASADO DIA 3

MONTORO.—Un evadido de Córdoba que ha llegado a esta ciudad ha manifestado que el rejonador Antonio Cañero, que peleaba con los facciosos, ha muerto a consecuencia de las heridas sufridas en los últimos combates. Fué enterrado el pasado día 3.

Ha agregado que la situación en Córdoba es ya muy desesperada, y que no puede tardar en producirse la rendición.

UN GRAN EXITO DE NUESTRAS FUERZAS

MONTORO.—Las Milicias de Pueblo Nuevo del Terrible han tenido hoy un gran éxito.

Después de un violentísimo combate se han apoderado de Almodóvar y Posadas.

En esto el camino a Sevilla ha quedado cortado definitivamente. De esta forma los sitiados cordobeses no pueden recibir ayuda de ninguna clase.—Febus.

LOS BOMBARDEOS DE LOS SEDICIOSOS

CERRO MURIANO.—Hoy han vuelto a aparecer la aviación de los sublevados de Córdoba.

Ha volado a considerable altura, arrojando dos bombas, que no han causado la menor sensación.

Se ha comprobado con ello que los aviones enemigos vuelan con dificultad después del ataque de nuestras ametralladoras.

Los aparatos no pueden ser arreglados, puesto que la Electromecánica ya no pueden funcionar.—Febus.

Cumplimiento de una sentencia

Hoy a las cinco de la mañana se ha cumplido la sentencia dictada por el Tribunal Popular, contra los ex oficiales de Asalto, capitán Balaca y tenientes Rodríguez Chamorro y Pérez Redondo.



Los "Franyanos" y su escolta, después de tomar las cumbres de Peguerinas

DONATIVOS EN MATERIAL RECIBIDOS EN EL DIA DE AYER

Don Juan Justo Beltrán, seis toallas, seis almohadas, seis platos y seis tazas; don Ricardo Serna, 15 vendas y dos paquetes de algodón; doña María Boj Segado, dos fajas y dos toallas; doña Dolores Boj Segado, una sábana, una toalla y una funda; don Salvador Gómez Bueno, dos botellas de vino de uva; doña Luz Pez de Gómez, una caja de galletas.

DONATIVOS EN METALICO RECIBIDOS EN EL DIA DE AYER

Suma anterior, 14.114 pesetas. Don Manuel Rego Machina, 3 pesetas.

Relación de las cantidades con que el personal del Ferrocarril de Murcia a Caravaca contribuye para el Hospital de sangre

Fernán Marcos, 14 pesetas; Luis Calvo, 14; José María Muñoz, 14; Eutimio Crespo, 9,65; Pedro Ramos, 9,65; Enrique Muñoz, 9,65; Arturo Prieto, 8,30; María Pelluz, 8,30; Fernando Cebrán, 8,30; Enrique Martín, 8,30; Ramón Montañán, 8,30; Jenaro Redondo, 6; Santiago Sedeños, 6; Eduardo Cañabate, 6; Ignacio Martín, 7; Gregorio Serrano, 5,05; Leopoldo Hernández, 5,05; Carmen Martínez, 1,80; Tomás Ramos, 5; Salvador Prieto, 5; Fulgencio Cano, 10; Francisco Alemán, 10; Francisco Prados, 10; Miguel Robles, 10; Arturo Mateos, 15; Horacio Roloba, 15; Antonio Conde, 6,60; Manuel Vargas, 5,05; Francisco Torres, 5,05; Luis Lapaz, 5,05; Domingo Aguirre, 5,05; Clemente Aguirre, 5; María Medina, 1,50; Ricardo Saba, 1; Manuela Montes, 1; José Martí, 1; Eulogio Expósito, 5,55; Juan Jurado, 5,25; Teodoro Asís, 5,05; Federico San Nicolás, 5,05; Francisco Jurado, 5,05; Gracia Durán, 1; Lucía Asís, 1; María Martínez, 1; Antonio Palau, 1; Francisca Vicente, 1; Josefa Millán, 2; Miguel Díaz Roldán, 7,50; José Amigó Ruiz, 5,25; José Fernández, 5,05; Miguel Carmona, 5,05; Tomás San Nicolás, 5,05; Higinio Baillio, 5,05; Patricia Aguilera, 1; Joaquina Palazón, 1; María León, 1; Francisco Parades, 6; Tomás Puentes, 6; Antonio Oliva, 6; Domingo Martínez, 5,05; Ginés Martínez, 5,05; Cristóbal Muñoz, 1; Juana Jover, 1; Alfredo Urrutia, 6,65; Patricio Sevilla, 5,05; Fernando Martínez, 5,05; Manuel Sánchez, 5,05; María Sánchez, 1; Josefa Huesca, 1; Visitación Insausti, 1,70; Arturo de la Costa, 6,60; Pedro Ortega, 5,05; Manuel de la Costa, 5,05; Antonio Galindo, 5,05; María León, 1; Marcial Egaña, 6,60; Mariano San Vicente, 6; Miguel Martínez Soria, 5,05; Francisco Ortega, 5,05; Antonio Anadón, 5,05; Pilar Álvarez, 1; Juan Puigros, 6,60; Matías Fernández, 5,05; José María Sánchez, 5,05; Prudencia García, 1; Fulgencio Huesca, 6,10; Antonio Montegudo, 6,10; Dionisio Máximo, 5,55; Jesús Mompelán, 6; José Sánchez, 5; Cristóbal Fernández, 5; Ginés Zamora, 5; Francisco Jiménez, 5; Antonio Galindo, 5; Joaquín Madrid, 5; Pedro Espallardo, 5; Juan Illán, 5; Miguel Martí, 5; Salvador Fernández, 5; Mateo Lisón, 5; José Guirado, 5; Ginés Susarte, 5; Juan Fernández, 5; Pedro Galiano, 5; José García, 5; Salvador Rodrigo, 5; Fabián Madrid, 5; José Belandó, 5; Víctor Guirarro, 5; Salvador Ros, 5; Isidoro Hernández, 5; Blas Izquierdo, 5; Tadeo Nicolás, 5; Manuel Rico, 5; Manuel Climen, 5; Juan Campy, 5; Antonio Fernández, 5; José Cano, 5; Miguel Vera, 7; Juan Ruiz, 7; Mariano Ramos, 5; Ginés Esteban, 5; Pedro Garlajo, 6; Antonio Huesca, 5; Ricardo Morales, 5; Antonio García, 7 pesetas; Juan Cerezo, 7; Antonio Cerezo, 6; Antonio Talón, 5; Antonio Arcusa, 25; Ramón Barniol, 25; Manuel Zapatero, 22,80; Miguel Vázquez, 22,80; Ángel Lledo, 9,15; Salvador Caro, 8,80; Plácido Hernández, 5,95; Antonio Sanz, 8,70; Eleuterio Cozar, 8,70; Lorenzo Garañán, 8,70; José Salmerón, 7; Guillermo Sánchez, 6,60; José Delgado, 5,10; Valeriano Martínez, 9,90; Asensio Hernández, 8,15; Leandro Martínez, 10; Isidro Martínez, 8,15; Francisco Moedano, 9,90; José Guillén, 8,15; José López, 8,15; José Ros, 7,10; Norberto Sampayo, 7,10; José Jiménez, 3,15; Valentín Contreras, 6,60; Antonio Hernández, 7,10; Benito Minguéz, 7,10; Vicente Joménez, 6,10; Pedro Blázquez, 5,60; Antonio Lozoya, 7,60; Vicente María Iglesias, 5,60; Eduardo Sevilla, 5,10; Antonio Alfonso, 6,10; Sebastián Martínez, 7; Juan Llamas, 5,10; Ernesto López, 5,10; Antonio

Delgado, 5,10; Hermenegilda Reyes, 3,40; Euehbia Lapaz, 3,40; Antonio Mengual, 3; Francisco Rios, 7; Miguel Bernal, 6; Rafael Bernal, 5; Joaquín Belmonte, 6; Joaquín Guerrero, 6; Francisco Peñalver, 5; Antonio Palazón, 5; Salvador Pérez, 5; José Valverde, 5; Gregorio Ayllón, 5; Juan Ibáñez, 5; Angel Guillamón, 5; Pedro Mañquez, 6; Antonio Belandó, 5; Andrés Marcos, 5; Rafael Caso, 5; Tomás Lasa, 12,50; Juan Fernández, 10,70; Pedro Corrales, 7,65; Angel Armero, 8,35; Joaquín Moreira, 7; Pedro Cegarra, 5,55; Antonio González, 6,60; Pablo Sampredo, 6,10; Ambrosio Gao, 6,60; Gregorio Barcelona, 6,10; Florencio Ramos, 7,65; Angel Robles, 7; Mario Martínez, 7; Tomás Fardes, 7; José Prada, 7; Santiago Ríos, 7; Miguel Mompán, 5,65; José Reyes, 5,05; Manuel Hernández, 6,10; Vicente Pérez, 6,10; Teodoro Guinea, 6,10; Domingo Fraga, 5,55; Santos Moras, 6,10; Vicente Capape, 5,05; José Antonio Muñoz, 7,65; Enrique Baillio, 3,50; Mariano González, 9,15; José María, 5,55; Juan Alvarez, 8,90; Casiano Alvarez, 6,60; Francisco Asís, 1; Jesús Hernández, 5,55; un Victoria, 9,15; Victoriano Olarde, 7; Félix Pérez, 6; osé García, 7,65; Enrique Baillio, 6,10; Mariano Alvarez, 8,35; Manuel Ruiz, 5,55; Jesús Navarro, 5,35; Manuel Fernández, 5,35; Lucía Martínez, 3,35; Antonio Pérez, 7,10; Juan Vidal, 8,35; Manuel Alvarez, 7,65; Gidal, 8,35; Fulgencio Rosique, 5,55; Martín Martín, 5,55; Francisco Sánchez, 5,05; Andrés Berciano, 6; Manuel Aurata, 7,65; Salvador Munuera, 5,55; Luis María Solano, 7,65; Juan Antonio Pérez, 7; Miguel Salo, 1; Gerardo del Casal, 6,60; Ginés Jiménez, 5,55; Fermín Negri, 9,15; Tomás Rodríguez, 7,65; Alberto Nigra, 7,65; Ramón Bosque, 7; Florencio Rodríguez, 5,10; Antonio Pérez, 6,10; José Martín, 5,55; Manuel Millán, 5,55; Antonio Monedero, 6,10; Juan Martínez, 5,05; personal de "Nuestra Lucha", 64; remitido por los alumnos del Colegio de don José Ripoll, 26. Total, 15.736,05 pesetas.

DONATIVOS EN MATERIAL RECIBIDOS EN EL DIA DE AYER

Don Manuel Guillén Carmona, farmacéutico, 25 vendas 5 por 10; 50 ampollas de aceite alcanforado al 20 por 100, cinco metros de gasa y dos tubos de Clotacene; doña Carmen Pérez Alcázar de Tortosa, dos sábanas y dos fundas; La Saldadora, Señorita Eivira Mira Devessa, seis mantas y seis sábanas; doña María Cejía López de Aguilera, cuatro sábanas, cuatro toallas y cuatro fundas; doña Josefa Muñoz de Pascual, dos fundas, dos vendas y dos paños.

AGUILAS

ESTE PUEBLO SIEMPRE RESPONDE

AGUILAS.—Continúa con gran entusiasmo la organización del Hospital de Sangre, que se ha de instalar en este edificio magnífico, frente al mar, se ha de colocar a los heridos. Y este edificio que reúne excelentes condiciones, se está retocando para que no falte detalle y encuentren toda clase de comodidad los que luchan en defensa de la República.

La cooperación personal y económica ha sido decidida y entusiasta de todo el pueblo, que en la retaguardia quiere hacer labor positiva. Hay una organización seria y ordenada, por los encargados de hacer posible la instalación del Hospital de Sangre.

Este pueblo, en todas sus manifestaciones, da pruebas del concepto de deber y de la responsabilidad de sus actuaciones, estando siempre a tono con las exigencias del momento para responder debidamente.

Ha permanecido en ésta unas horas el diputado don Francisco López de Golcochea. — Corresponsal.

Abastecimiento de las Milicias

LIBRILLA.—Con destino a los frentes de Madrid han salido de este pueblo los viveres siguientes:

Tomates, 11 bultos; pimientos dos idem; uva, seis idem; cebolla, 500 kilos; melones, 2.000 idem; limones, 300 idem; almendras, 60 idem; huevos, 10 docenas; conservas y objetos varios, dos paquetes; Antonio Iglesias, 5,60; Eduardo Sevilla, 5,10; Antonio Alfonso, 6,10; Sebastián Martínez, 7; Juan Llamas, 5,10; Ernesto López, 5,10; Antonio

Lo que significa la Escuela Nueva Unificada

Una admirable conferencia del presidente señor Puig

BARCELONA.—Por el Consejo de la Escuela Nueva Unificada ha pronunciado esta admirable conferencia su presidente don Juan Puig. "Compañeros de todas las tendencias que en estas horas trágicas y sublimes sentís palpitar dentro de vuestro pecho el ferviente anhelo de un mundo mejor: ¡Salud!... Los hombres y los pueblos tienen sus minutos de heroísmo y sus horas de cobardía. En los minutos heroicos de los pueblos las minorías electas, idealistas, las almas fuertes, han de saber escribir la Historia. En el reloj de la historia de las tierras hispanas ha sonado vibrante la campana de las gestas inspradas, la hora del heroísmo. ¡La gran hora ha llegado! Del Norte al Sur, de Levante a Poniente, de Vasconia a Andalucía, de Cataluña a Extremadura, frente a los sicarios de la tiranía, se ha levantado una raza nueva, que con su sangre escribirá una Historia nueva. Dentro del mundo viejo, con estaico perseverancia, fuimos sembrando a manos llenas las semillas de un mundo nuevo. Y ahora que las negras sombras de un pasado de ignominia han querido revivir y ahogar con sangre las conquistas del pensamiento florecen, ¡oh sagrada eclosión, las flores supremas de la abnegación y del heroísmo! Mujeres y hombres, jóvenes y viejos, hemos formado una muralla con nuestros pechos, frente a las hordas de Atila y de Torquemada. En la alborada de este domingo inmortal, de este glorioso 19 de julio, he sentido estremecerse infinitamente los pechos y he visto en los ojos la luz eterna de las decisiones supremas. Y sin palabras, nos ha unido y nos lleva a la victoria, ¡oh divino canto de aurora!, la consigna: "¡Vivir para ser libres o morir por dejar de ser esclavos!" Si la revolución francesa del 89 es conocida por la gran revolución y lo es por haber proclamado los derechos del hombre, será ésta, la nuestra, la Revolución Suprema, porque ella proclama los derechos del niño, estableciendo la unidad de la vida, hará que nunca más haya almas de esclavo ni almas de tirano. Y no habrá en nuestra tierra un solo niño en desigualdad de condiciones. Mas antes de decirlo lo que es la Escuela Nueva, veamos cuál ha sido la obra de veinte siglos de la escuela de la triste España negra, que quiere resucitar a trabucos los nuevos Cura Santacruz. Veinte siglos hace que fuimos redimidos, veinte siglos de educación cristiana, de escuela católica. Y mirad bien el triste panorama de nuestra tierra y de todas las tierras. Durante siglos ha dominado a la desventurada España; la escuela católica ha sido dueña y señora. En sus manos ha tenido las tirnias almas con autoridad absoluta, con dominio pleno, con todos los resortes del Estado a su servicio. ¿Qué ha hecho con ellos? ¿Cuál es el patrimonio espiritual que ha creado? Mirad el fruto de la escuela confesional, si es que tenéis ojos, os digo yo: tabaco, alcohol, sífilis, en proporciones aterradoras. Esclavitud, miseria y vicio. Las armas más monstruosas de exterminio humano, bendecidas por los falsos apóstoles del que decía: "No matarás". Tiernos niños que son tirados a los hospicios, pobres viejos abandonados o enterrados en vida entre las frías paredes de los asilos, una juventud frívola de margaritas y lises mariposean, como micos sensuales, hasta dentro de sus templos y en sus romeras. "¡Por el fruto conocerás el árbol!" De quién ha heredado las taras esta juventud que nosotros hemos de rehacer?... ¿Quién abrió las tabernas y los prostíbulos de la ciudad, en los que se revuelven los hombres sin dignidad? ¿De dónde ha salido una juventud de alma vieja que en los burdeles y estadios reviven los gustos

de la Roma podrida, de los Césares y los Papas? ¿Quién los ha construido sino su oro y sus gobiernos? ¡Escuela católica! ¡Dulzura cristiana! Y el crimen nos espera en cada esquina. Leed, mirad los ejemplos de la seráfica escuela. Los requetés, locos y vesánicos, buscan, matan la idea de un mundo mejor; matando en cada pueblo los hombres que encarnan el espíritu del Cristo de esta hora. Si el Cristo, si el Maestro resucitara, de nuevo le matarían. Herederos auténticos de Escribas y Pariseos, hermanos hoy con la morisma para deshonrar nuestra tierra. "¡Por el fruto conocerás el árbol!" Esta es la cosecha de veinte siglos de educación católica. ¿Qué es la Escuela Nueva?... ¿Qué quiere la Escuela Nueva Unificada?... Queremos que el niño al nacer, y antes de nacer en el nido de amor que ha de ser el vientre de la madre futura, tenga toda la ayuda y el ambiente favorable para la formación de un alma nueva en una vida plena. Que cada niño, que todos los niños tengan pan, cariño y escuela en absoluta igualdad de condiciones para el desenvolvimiento de su personalidad. Que todos los centros de enseñanza divididos actualmente en primaria, secundaria, superior, escuelas especiales, etc., tengan la coordinación de una obra única en la que el niño, según sus facultades y aptitudes, se transforme gradualmente en hombre productor. Siempre trabajo útil a sí mismo y a la sociedad. Ni escuela obrera, ni escuela burguesa: Escuela Nueva Unificada, en la que cada niño, por el solo hecho de haber nacido, tenga derecho a que la Escuela Nueva, para él, sea una manzana integral que nutra su cuerpo, su corazón y su pensamiento, hasta que llegue a hombre; que esté en disposición de bastarse a sí mismo. La Escuela Nueva es el símbolo del ideal pedagógico que ha inspirado nuestra vida. Cada secta y cada partido ha querido modelar el alma del niño según sus gustos y sus dogmas. Y así se han ido formando rebafios sin criterio propio que han cambiado de color político, social o religioso; pero que han conservado el mismo sentimiento gregario y la misma estructura moral. La Escuela Nueva, en cambio, afirma que el niño es cual el capullo de la flor, que al abrirse debe tener que la perfuma propio; y rechaza lo mismo la pretensión de pintar los pétalos de la rosa que ha de deformar el mundo ilimitado de posibilidades de cada niño al moldearle a gusto de no importa qué color o sector. Nosotros queremos rodear al niño; la Escuela Nueva rodeará al niño de una atmósfera física y moral que sea para él lo que la tierra bien labrada, el agua y el sol son para las plantas y los flores. Desarrollar, de una forma gradual y armónica, todas y cada una de las facultades del niño. Y él, cuando sea hombre, tendrá nuestros ideales si es que éstos son los mejores; o irá más allá si los nuestros son falsos o mezquinos. Y siendo sinceros los hombres que sentimos ideales, todos estamos conformes con los postulados de la Escuela Nueva, ya que ella logrará que los niños y los hombres sirvan a los ideales mejores. Solamente los embaucadores convencidos de la falsedad de sus doctrinas dejarán de amar nuestra escuela; la escuela del pueblo, la escuela de todos. El consejero de Cultura, el compañero Gassol, al dar vida legal al Comité de la Escuela Nueva Unificada, ha probado que sabe interpretar los anhelos del momento que vivimos. En este Comité, lo mismo los representantes proletarios que los de la Generalidad, han puesto de manifiesto de una manera rotunda su fervor por la Escuela de nuestros amores. Hablaremos poco; no es necesario perder el tiempo en detalles. Hoy hacemos la afirmación concreta de

que todos los niños, ¡todos los niños!, tendrán escuela, pan y cariño. Ayudados en esta obra de todos y para todos. Ayudad a esta hija vuestra, la Escuela Nueva, que ha de ser la madre de vuestros hijos. ¡Hombres de esta nuestra tierra y de todas las tierras hispanas! En esta hora suprema en que se deciden los destinos de un pueblo, y quién sabe si de todos los pueblos, los hombres que merezcan el nombre de tales deben lanzar al viento, a pleno pulmón, ¡Escuela Nueva! ¡Vida Nueva! Y las mujeres, ¡oh, mujeres que deberíais ser tocadas solamente con labios o flores! Si síis dignas del augusto nombre de madres, habéis de ser el aliento sagrado que afrente a los viles y a los cobardes y que lleve los valientes a la victoria. Y debéis serlo para que mañana vuestros hijos, al besar vuestras frentes sentados en vuestro regazo, sientan la dicha de poder exclamar: ¡Yo tengo una madre! ¡Que madre lo son sólo las que, libres de neclias frivolidades, luchan por un mundo mejor! ¡Escuela Nueva! ¡Vida Nueva!

Frente Popular de Hacienda

Los interventores nombrados por el Frente Popular de Trabajadores de Hacienda, para desempeñar los cargos, acerca de las Recaudaciones de Contribuciones, han publicado el siguiente edicto: "INVITO a todos los contribuyentes por los diferentes tributos votados por las Cortes legales para atender a las obligaciones públicas del Estado con el fin de que, como es de esperar, faciliten con todo fervor patriótico la gestión recaudadora que viene obligado a realizar en esta zona. Los momentos decisivos en esta hora histórica de nuestra España en lucha heroica contra los facciosos en cuyos frentes de batalla nuestros hermanos proletarios dan su sangre para forjar una nueva vida nacional plebiscitaria de justicia que acabe con los enemigos tradicionales del progreso y la civilización, obligan a todos los ciudadanos de la retaguardia a prestar las mayores asistencias, entre ellas, la más eficaz es sin duda, la de acudir espontáneamente a las oficinas públicas los contribuyentes a satisfacer sus obligaciones para con el Estado, cuyos recargos legales son hoy precisos e indispensables para que no les falte lo necesario a aquellos hermanos nuestros que, en los frentes de combate, están escribiendo la página histórica más grandiosa por que ya no solamente luchan por nuestras libertades sino también por la paz del mundo. Así, por tanto, como quiera que vengo en nombre del Frente Popular de Trabajadores ante dicho avalado por todos los partidos que componen el Frente Popular político y las organizaciones obreras con el visto bueno del señor gobernador civil de la provincia, ruego a todas las autoridades y Milicias populares del Gobierno legítimo de la República, me ayuden con entusiasmo en la dura labor que representa la gestión recaudadora." Lo que nos es grato hacerlo público para conocimiento de todos los interesados.

Festival pro Milicias

Siguen con gran entusiasmo los preparativos para el gran festival que están organizando elementos artísticos del barrio del Carmen. Sabemos que en él tomarán parte destacados elementos de nuestra ciudad, y que se prepara un lucido fin de fiesta, trabajos literarios y muchas cosas más, que llamarán poderosamente la atención. A juzgar por los preparativos, esperamos sea un éxito rotundo. Dentro de muy pocos días daremos a conocer el programa íntegro de esta gran fiesta.

ASOCIACION GENERAL OBRERA DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Muy importante para los compañeros de la Sección de Servicios Auxiliares de Plaza de Toros en el festival que se celebrará hoy a beneficio de las Milicias

Ruego a los compañeros que se encuentran incluidos en la lista que hay expuesta en la Conserjería de la Casa del Pueblo, para prestar servicio en la novillada de hoy, que tienen que presentarse en la Plaza de Toros, a la una y media de la tarde, como también todos los de esta Sección, llevando consigo la gorra de servicio por si fuese necesario su ayuda. No dudo que todos obedecerán lo anteriormente expuesto como hasta la fecha han cumplido todas las órdenes de la Directiva, la cual concede un voto de gracia por la desinteresada labor que en pro de las Milicias murcianas y por el buen nombre de nuestra muy querida Asociación, está haciendo esta Sección.

Salud y adelante por la defensa de la causa y del Régimen. Murcia, 6 de septiembre de 1936. Por la Directiva.—El secretario general, Alfonso Pineda.

SECCION DE PROFESORES DE ORQUESTA (U. G. T.)

Habiéndose procedido a la incautación de la Delegación de la Sociedad General de Autores, en Murcia, por la Asociación Obrera de Espectáculos Públicos—Sección de Profesores de Orquesta (U. G. T.)—se previene a todos los dueños de teatros, cafés, cines y toda clase de espectáculos públicos donde se ejecuta música la obligación de abonar los atrasos y recibos corrientes que le sean presentados por los representantes autorizados, bien entendido que el que ponga inconvenientes al pago de estos derechos de autor, o pida su baja sin causa justificada se considerará como enemigo del régimen legalmente constituido, por entorpecer la labor desinteresada de esta Asociación Obrera de Espectáculos Públicos, que con gran sacrificio trata de ajustar las normas de estos derechos de autor a un principio de justicia hasta hoy desconocido en esta materia.—El delegado, M. Rogel.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

Comité provincial de Murcia Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta benéfica ins-

A BENEFICIO DE LAS MILICIAS Y EL HOSPITAL DE SANGRE

La monumental corrida del día 8

A beneficio del Hospital de Sangre de Murcia y de las Milicias, se celebrará el magno día 8 del actual, fecha tradicional de toros, en nuestra plaza, una extraordinaria corrida de toros, organizada por valiosos elementos del Partido de Izquierda Republicana. Se correrán seis hermosos ejemplares de la ganadería de Samuel Hermanos, y actuarán, como ya se ha dicho, los famosos diestros Jaime Noain, Maravilla y Rafaelillo, tres verdaderos ases de la torería, entre los cuales destaca el fenómeno Rafaelillo, que tantos de nos hay en Murcia de verle actuar como matador de toros. Los precios para esta magnífica corrida, son popularísimos, pues la entrada de caballero, de sombra, costará seis pesetas, y la general de sol, tres pesetas solamente. Los toros elegidos son lo mejor de la vacada. Con muchas arrobas, preciosos de lámina y estupendamente colocados de cuerna. Estos seguros que llamarán la atención y darán mucha pelea. Se sabe que de toda la región vendrán millares de aficionados a presenciar esta enorme corrida y no podemos dudar de que el pueblo de Murcia acudirá para llenar por completo los tendidos y contribuir así al alto fin benéfico que preside la organización de este grandioso festejo taurino. Para atender a un Hospital de Sangre y para prestar ayudas a unas bravas Milicias que luchan entusiastamente en defensa de la República, Murcia y toda la provincia sabrán responder al sacrificio que realiza Izquierda Republicana, organizando una corrida de tan grandes vuelos, en la que si bien existen aportaciones generosas, también hay muchos gastos de consideración.

RECIBIDO EN EL GOBIERNO CIVIL

Los niños Josefina, Dolores y Vicente Saura Marco, 3; José María Montesino, 5 pesetas.

De Alicante

GRAVE ATROPELLO DE AUTO

ALICANTE.—Ayer mañana, en la Plaza de Joaquín Dicienta, fué atropellado por un automóvil, Francisco Mira Cartagena, de treinta y seis años, domiciliado en Segura, resultando con la fractura del radio izquierdo por su tercio inferior.

RODOLFO LLOPIS SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

Ha producido general satisfacción en nuestra ciudad la noticia de haber sido nombrado subsecretario de la Presidencia, nuestro querido paisano el diputado a Cortes por esta provincia, don Rodolfo Llopis.—Corresponsal.

DECLARADO, Y ESA ES UNA RAZÓN QUE JUSTIFICA...

—Todo, menos lo que has hecho. —Ese hombre era un miserable. —Por eso le esperaba un porvenir tan horrible. —Pues si usted cree que la honradez, que la rectitud de la conciencia, la buena fe... —Lo que creo, —Interrumpió Juan, —lo que pienso no puedo decirlo, pero yo no me entendería. —Andrés inclinó la cabeza. —No podía contener la mirada irritable y dominadora de su padrastro. Empezó a sentirse anonadado. —Déjame, —le dijo Juan, —porque necesito hablar con Lola. —Esta se estremeció; pero no se atrevió a replicar. —Andrés se alejó lentamente. —Andrés los celos destruyeron su alma. Y se encaminó al sitio donde debían estar sus compañeros para convencerse de que Eduardo había dejado de existir.

CAPITULO XV

Cómo sabía hablar el bandido

Juan, siempre con aquella calma que tanto de espantoso tenía, dijo que Lola, la violencia de sus pasiones le ha extraviado, y estás perdido, completamente perdido. Si me equivoco, lo probarás fácilmente, te declaro, y la guerra a la sociedad la he...

El Rey de los Bandidos

DON RAMÓN ORTEGA FRIAS

(Publicación autorizada por la Editorial Castro (S. A.) Apartado de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo (Madrid)

Sus semblantes revelaban el temor, y sus miradas eran recelosas, porque también habían oído la detención rápida que se acercaba.

Una rápida ojeada le bastó a Juan para hacerse cargo de cuanto allí había sucedido. —¿Qué sucede?—preguntó. —No es nada de cuidado—le respondió Pericote—. Lola se ha desmayado del susto; pero nada más... En fin, como es una mujer... Luego te explicará tu hijo lo que ha pasado; porque yo no lo sé, pero según dice, ha matado a ese mozo, y el único que siente es no poderlo matar otra vez. —¿Que lo ha matado?... —Sí—repuso sencillamente Pericote—. Esto nos proporcionará algún dinero, pero nuestra reputación padecerá mucho, porque después de lo que sucedió con don Carlos, ahora otro, y... Claro es que dirán que no cumplimos nuestras palabras y no habrá quien nos dé una peseta por el rescate de nadie, porque si prometemos devolver la libertad a los que secuestramos y luego no lo hacemos... Me parece, Juan, que este negocio no marcha derecho, y sobre todo, yo soy un hombre honrado, y cuando prometo una cosa la cumplo. Juan no escuchaba las observaciones del gigante. Los otros dos bandidos miraban sin comprender lo que veían. Muy pronto recobró Lola el conocimiento. Entonces Andrés explicó lo que había sucedido.

No pronunció una palabra la joven. En sus ojos había algo que explicación no tenía. —¿Qué sentía y qué pensaba? No hubiera sido posible adivinarlo. Por causa de ella habían perdido ya la vida dos hombres. Verdad es que eran dos miserables que merecían el más terrible castigo, dos de esas criaturas que constituyen la gangrena social; pero esto no debía ser bastante para tranquilizar la conciencia de Lola. No había ella influido directamente en semejantes desgracias; pero aun así involuntariamente, era la causa al fin. En la muerte de Eduardo habían sido las circunstancias muy parecidas a las de la muerte de Santibañez. La misma mano había puesto fin a la existencia de aquellos dos hombres, y el impulso fué el mismo: los celos. Ambos fueron sorprendidos por Andrés en los momentos en que cometían un abuso, y las dos veces la sorpresa fué hija de la casualidad. Ya sabemos que una coincidencia casual hizo que Andrés se encontrase con su rival cuando éste salía de la casa de Lola después de haberla ultrajado con el desprecio. Después el día en que estamos. Andrés, medio aturdido, después de haber meditado más de lo que le convenía sobre su situación y la suerte de su hermana, empezó a vagar por aquellas asperezas sin que ni remotamente sospechase que había de encontrar a Lola. La fatalidad lo condujo donde estaba ella, y precisamente en los momentos más críticos. Si hubiera llegado algunos minutos después, la desgracia no hubiese sucedido. Parecía que en todo aquello había algo providencial. Recordando los antecedentes de Eduardo; pensando que pocos días antes había escuchado con la más fría indiferencia la noticia de la muerte de la infeliz que le había sacrificado la honra y la muerte de su propio hijo; teniendo en cuenta que al saber que su padre se encontraba a los bordes del sepulcro, no se ocupó más que en hacer cálculos sobre la importancia de su herencia, y que no deploró como desgracia sino el haberse entregado a los secuestradores precisamente cuando de éstos no necesitaba; después de pensar en todo esto, repetimos, no había compasión posible para aquel desalmado. Se había cometido un crimen, un asesinato, y, sin embargo, resultaba un acto de justicia. Eduardo había sido a la vez una víctima y un reo que sufre el castigo que merece. Andrés había sido un criminal y un juez. Todo esto debía pensarlo Lola, porque le sobraaba inteligencia para apreciar la situación, y debía recordar también que para dar satisfacción a su amor propio había encendido la sangre de Eduardo, y se había complacido con los efectos que producían sus miradas abrasadoras, había gozado al ver cómo aquel hombre de elevada clase, que había conquistado corazones de los astros del gran mundo, paltolecia unas veces, enrojecía otras, se ponía convulsivo, y la miraba con ansiedad devoradora. El amor propio de Lola debía estar satisfecho; pero su satisfacción costaba cara, había producido un crimen y la muerte de un hombre. Lola no había sido una criatura depravada, porque nadie nace con la depravación en el alma; pero estaba en camino de serlo, y quizás desde aquel día iba a desaparecer lo poco noble que en su sér quedaba. ¿Cómo había de hablar si no encontraba palabras para expresar lo que sentía? Y aunque las hubiese encontrado, no habían de comprenderla los que la rodeaban. Por de pronto, lo que acababa de suceder produjo un efecto inesperado, y Lola vió en Andrés un hombre vulgar que no tenía más mérito que el de la violencia de su pasión. Esto apenas se concibe; pero así sucedió. —¿Y en qué se fundaba para juzgar así? —No lo sabemos; pero si podemos asegurar que cosas tan extrañas como ésta se ven todos los días en la mujer. —Ya sabemos que Lagartija había dicho siempre que Andrés, a pesar de todo su valor, era un hombre vulgar, mientras que su padre era un ser extraordinario. Los sucesos iban probando que el

astuto bandido no se equivocaba. Juan dispuso que Pericote y los otros dos bandidos fuesen a ver si Eduardo había muerto, o si solamente estaba herido. Cuando estuvo a solas con Andrés y con la joven, fijó en su hijo una penetrante mirada y le dijo gravemente: —No me has comprendido ni puedes secundarme. —¡Padre mío!... —La vida de un hombre no se sacrifica sino ante una necesidad extrema y absoluta. —¿Había de dejar sin castigo al que me ultrajaba?—replicó Andrés. —No. —Entonces... —Con la muerte de ese hombre no nos libramos de ningún peligro, ni mejora en ningún sentido nuestra situación; no conseguimos nada, pero conseguimos el sacrificio de un ser querido. Me has visto matar; pero siempre he obedecido a una necesidad imperiosa, de cuya satisfacción dependía nuestra salvación. —Tenga usted en cuenta que yo entonces estaba loco. —Fues esos vértigos son los que tiene que dominar el hombre, y si no los domina es un desdichado que no merece más que desprecio. —¡Oh!... —Si continúas en esta clase de vida, acabarás por ser el más vulgar de los bandidos, un bandido verdadero, un desalmado, y no un hombre víctima de la injusticia del mundo, y que declara valerosamente la guerra a la sociedad. —Si, la guerra a la sociedad la he

titud que, desde el día 1 del presente mes, ha quedado reorganizado el cobro de sellos de cotización semanal del Socorro, pudiendo hacerse efectivo en el domicilio de dicho Comité, sito en la calle de Saldillo, número 7, de tres a seis de la tarde. Murcia, 5 de septiembre de 1936.

LAS ZONAS DE RECAUDACION DE CONTRIBUCIONES FUNCIONARAN BAJO EL CONTROL OBRERO

La Asociación provincial del Personal afecto a las Recaudaciones de Contribuciones e Impuestos del Estado (U. G. T.) pone en conocimiento de todos sus asociados y del público en general que por acuerdo de esta Asociación, visado por el Frente Popular, y de conformidad con el señor gobernador civil de la provincia, que ha sido declarado el control obrero en todas las zonas de Recaudación de Murcia, en cuyas oficinas los delegados obreros controlarán todos los servicios administrativos derivados de la misma. La finalidad de este control consiste en asegurar en estos momentos anormales el normal funcionamiento de las Recaudaciones para el mejor éxito del incremento de fondos para el Tesoro público en periodo voluntario, como igualmente la mayor garantía de la gestión recaudatoria en el periodo del procedimiento ejecutivo, tanto para el Estado como para el contribuyente. Murcia, a 5 de septiembre de 1936. El presidente, Emilio García Sánchez.—El secretario, Julián Cuena Fardo.

A TODOS LOS TRABAJADORES DEL RAMO DE LA AGUJA (U. G. T.)

Se convoca a Junta general, a todos los trabajadores de dicho ramo afectos a la U. G. T., para el domingo día 6 de los corrientes, a las seis de la tarde, para tratar el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del Reglamento. Nomenclatura de Directiva. Darle trabajo a las afiliadas del ramo. Por tratarse de cosas de gran interés se ruega la puntual asistencia.

Advertimos a los colaboradores espontáneos, que no se devuelven los originales ni se sostiene correspondencia acerca de ellos.

Junta Provincial de Socorro

RECIBIDO EN EL BANCO DE ESPAÑA

Jesús Párraga Hernández, maestro nacional de Rincón de Seca, 5 pesetas; Esteban Pérez Peñalver, de Los Martínez de Puerto, 3,50; José García Martínez, de Cehegín, 15,65; Ignacio Comesa García, de Murcia, 21,70; Enrique Martín de Villalobos, de Murcia, 30; José Garrigós Marín, de Murcia, 40; María de la Cruz López, viuda de Aroca, de Murcia, 3; Ramón Arco Rodríguez, de Murcia, 10; Rita Onrubia, de Murcia, 1; Jerónimo Sánchez Lafuente, de Murcia, 5; Miguel San Nicolás Espinosa, de Murcia, 8; Joaquín Eudencia Turpin, guardia civil retirado, de Murcia, 7,20; Francisco Hernández Caparrós, de Benijáfan, 5 pesetas.

RECIBIDO EN EL GOBIERNO CIVIL

Los niños Josefina, Dolores y Vicente Saura Marco, 3; José María Montesino, 5 pesetas.

De Alicante

GRAVE ATROPELLO DE AUTO

ALICANTE.—Ayer mañana, en la Plaza de Joaquín Dicienta, fué atropellado por un automóvil, Francisco Mira Cartagena, de treinta y seis años, domiciliado en Segura, resultando con la fractura del radio izquierdo por su tercio inferior.

RODOLFO LLOPIS SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

Ha producido general satisfacción en nuestra ciudad la noticia de haber sido nombrado subsecretario de la Presidencia, nuestro querido paisano el diputado a Cortes por esta provincia, don Rodolfo Llopis.—Corresponsal.

DECLARADO, Y ESA ES UNA RAZÓN QUE JUSTIFICA...

—Todo, menos lo que has hecho. —Ese hombre era un miserable. —Por eso le esperaba un porvenir tan horrible. —Pues si usted cree que la honradez, que la rectitud de la conciencia, la buena fe... —Lo que creo, —Interrumpió Juan, —lo que pienso no puedo decirlo, pero yo no me entendería. —Andrés inclinó la cabeza. —No podía contener la mirada irritable y dominadora de su padrastro. Empezó a sentirse anonadado. —Déjame, —le dijo Juan, —porque necesito hablar con Lola. —Esta se estremeció; pero no se atrevió a replicar. —Andrés se alejó lentamente. —Andrés los celos destruyeron su alma. Y se encaminó al sitio donde debían estar sus compañeros para convencerse de que Eduardo había dejado de existir.

CAPITULO XV

Cómo sabía hablar el bandido

Juan, siempre con aquella calma que tanto de espantoso tenía, dijo que Lola, la violencia de sus pasiones le ha extraviado, y estás perdido, completamente perdido. Si me equivoco, lo probarás fácilmente, te declaro, y la guerra a la sociedad la he...

Otras noticias de la sublevación militar

UN ARTÍCULO DE INDALECIO PRIETO

El Pacto de "no intervención" en los asuntos de España

El señor Prieto ha publicado en "Informaciones" el artículo siguiente: "Los comisionados supieron repetir y mejorar cuanto se ha dicho acerca de la inoportunidad y desventaja que desde un punto de vista amistoso representa para nosotros la conducta del Ministerio francés."

No ganó la tesis sólo por la elocuencia con que fué expuesta, sino, principalmente, por exponerla "tête-à-tête" ante León Blum. Cuando los visitantes quisieron citar ejemplos, señalaron el último del reciente desembarco de 24 aviones italianos por un buque, también italiano, en Vigo, hecho sobre el cual no puede caber duda a las potencias amigas, ya que el desembarco lo ha podido presenciar la dotación de un destructor inglés en el mismo puerto. León Blum quiso conocer el día en que los aviones salieron de Italia, para comprobar si era anterior o posterior a la fecha en que Mussolini firmó el Convenio de no intervención. Guiados por el sentido de esta indagación que interesa a Blum, aventurámonos a creer que Italia no ha faltado a su compromiso, es decir, que la expedición salió días u horas antes de aceptar Mussolini el Pacto. Pues aún así está claro el perjuicio enorme que nos ha causado el Gobierno francés, porque éste adoptó inflexiblemente su actitud mal llamada de neutralidad desde el instante mismo en que invitó a guardarla a las demás naciones, es evidente que algunas de ellas—ahí tenemos el caso citado, entre otros—no han querido observarla, por lo menos, hasta quedar convenientemente mancomunada la "no intervención".

Si hasta, que el Pacto fué firme—ya veremos la firmeza efectiva que alcanza—Francia se hubiese atendido a la norma común del Derecho internacional, y, además, a cierta cláusula del Acuerdo comercial que firmó con España en 1935, el Gobierno de la República española habría podido mantener y aumentar la superioridad en material aéreo y terrestre, ganando a los franceses lo que ellos tenían perfecto derecho, y a cuya compra—no se le puede decir que se nos obligó en negociaciones recientes, hemos de sostener la lucha más larga, más difícil, más sangrienta, más desastrosa para España.

He evidenciado varias veces la injusticia tremenda que entraña el Pacto de no intervención. Me alegro mucho de que el eco del clamor que se levantó en España llegase ayer tan directa y autoritativamente a los oídos de Blum. De haber estado yo presente en la visita, me hubiera atrevido a decir que era preferible que, en vez de negarnos por igual a insurgentes y leales material guerrero, nos lo suministrase a ambos bandos con entera libertad, porque así, cuando menos, podría adquirir el Gobierno español en algún sitio lo que en todas partes se le niega, y que los rebeldes, desde luego, encuentran. Esa igualdad que se ha ideado en Francia, constituye la más terrible de las desigualdades."

TRIBUNA LIBRE

Dictadura fascista y dictadura proletaria

Las tendencias ideológicas, los elementos políticos faltamente irreconciliables, se debaten en estos momentos en diversos países en una lucha cruenta: la dictadura fascista y la dictadura proletaria.

El fascismo es la dictadura terrorista de la clase burguesa contra la clase trabajadora. Esta afirmación es clara y evidente no puede ser negada por nadie.

La dictadura fascista es, precisamente, el régimen político que utiliza el capitalismo cuando ve que sus privilegios de clase están en peligro, cuando la clase trabajadora, en su intento revolucionario, lucha arduamente por la conquista de su propio poder, que liquidará las clases y sus antagonismos y establecerá una era de paz, felicidad y justicia.

El fascismo dice que lucha por la salvación de los valores morales y espirituales. Inexacto. El fascismo es la negación de todo germen de libertad. Es el que aplasta, allí donde se levanta una voz, todo cuanto significa cultura y progreso. Es el principal enemigo de la cultura en todas sus manifestaciones. Es el enemigo de la literatura y de la ciencia por los más grandes genios de la humanidad. Es una prueba palpable del horror que el capitalismo siente hacia las obras que ilustran y marcan el camino a seguir por los trabajadores en su lucha por el mundo nuevo.

La dictadura fascista no tiene a la clase trabajadora, sino a reforzar la dominación que el capitalismo ejerce contra los trabajadores. La dictadura de una minoría privilegiada contra la inmensa mayoría de la sociedad.

La dictadura proletaria es el régimen que día a día liquida los antagonismos de clase y crea las condiciones necesarias para el paso a la sociedad socialista. Es el régimen en el que los trabajadores, libres de la explotación de los banqueros y terratenientes, en lucha contra las nefastas sujeciones del pasado, edifican la sociedad por y para ellos; con la desaparición gradual de las clases y antagonismos, se establece una era de felicidad y paz. Los trabajadores, creatos esforzados y conscientes de la nueva sociedad, son los dueños de todos los medios de producción y de cambio. Son los artífices de la sociedad nueva, y, por lo tanto, merecedores de todos cuantos beneficios obtienen. La humanidad entera, en su caminar hacia la libertad, ha llegado a comprender que la dictadura del proletariado es la que asegurará una vida más feliz, más sana, más libre, más opresión e incultura. Los trabajadores manuales, gracias al uso limitado de la maquinaria, han alcanzado la ciencia aplicada en forma racional. Los trabajadores intelectuales, liberados, pueden emprender su noble esfuerzo creador en la defensa de la causa de la auténtica cultura; la cultura que eleva la moral de las masas y les hace amar la patria y la razón.

La dictadura proletaria es la dictadura de la inmensa mayoría de la humanidad contra una infima minoría que lleva en sí las supervivencias de un pasado muerto.

La dictadura proletaria es la salvación de la humanidad trabajadora, pues liquidará todos los horrores de la sociedad capitalista.

José PINERO

Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria. Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

Inscripciones en el:

El señor Prieto ha publicado en "Informaciones" el artículo siguiente: "Los comisionados supieron repetir y mejorar cuanto se ha dicho acerca de la inoportunidad y desventaja que desde un punto de vista amistoso representa para nosotros la conducta del Ministerio francés."

El momento y la Juventud

Con el ansia de hacer algo patriótico y dar mi iniciativa sobre las juventudes revolucionarias, y la posición que deberíamos optar en los momentos revolucionarios por que atraviesa España, me decidí a escribir estas líneas por si mi iniciativa pudiera ser útil a las juventudes antes dichas.

Yo, a mi entender, creo que lo mismo que las juventudes socialistas y comunistas hicieron la unificación, asimismo creo que si todos buscamos el progreso humano deberíamos unirnos también las juventudes libertarias, ya que de esta forma avanzaríamos mucho más.

Ahora decimos nosotros, Unión de Hermanos Proletarios, porque son gritos que salen del alma con todo el entusiasmo y amor a nuestros hermanos. ¡Viva la unión de las juventudes revolucionarias! ¡Viva la libertad! Por las juventudes libertarias de Murcia.—A. Guillamón Perona.

Disposiciones Oficiales

MADRID.—La "Gaceta" de ayer publica, entre otras, las disposiciones siguientes: Nombro a los nuevos consejeros y admitiendo la dimisión a los salientes. PRESIDENCIA.—Decreto suprimiendo el ministerio de Marina y creando el nuevo departamento de Marina y Aire. Nombro subsecretario de este departamento a don Rodolfo Llopis. ESTADO.—Nombro ministro plenipotenciario de tercera clase en Ginebra a don Cipriano Rivas Cherif.

Disponiendo el cese de numerosos ministros plenipotenciarios y de secretarios de Embajada, que se menciona. GUERRA.—Decreto disolviendo las Juntas administrativas de las Casas militares, nombrando en su sustitución unos Comités militares. Disponiendo paise baja en el Ejército el capitán de Infantería y piloto observador don Ignacio Jiménez. Otro disponiendo causen baja en el Ejército todos los capellanes del Ejército.

Admitiendo la dimisión al subsecretario del departamento, don Leopoldo Menéndez. Nombro para sustituirle a don Rodrigo Gil Cruz. Ascendiendo a general de brigada a don José Asensio.—Febus.

Admitiendo la dimisión al subsecretario del departamento, don Leopoldo Menéndez. Nombro para sustituirle a don Rodrigo Gil Cruz. Ascendiendo a general de brigada a don José Asensio.—Febus.

Disposiciones Oficiales

MADRID.—La "Gaceta" de ayer publica, entre otras, las disposiciones siguientes: Nombro a los nuevos consejeros y admitiendo la dimisión a los salientes. PRESIDENCIA.—Decreto suprimiendo el ministerio de Marina y creando el nuevo departamento de Marina y Aire. Nombro subsecretario de este departamento a don Rodolfo Llopis. ESTADO.—Nombro ministro plenipotenciario de tercera clase en Ginebra a don Cipriano Rivas Cherif.

Disponiendo el cese de numerosos ministros plenipotenciarios y de secretarios de Embajada, que se menciona. GUERRA.—Decreto disolviendo las Juntas administrativas de las Casas militares, nombrando en su sustitución unos Comités militares. Disponiendo paise baja en el Ejército el capitán de Infantería y piloto observador don Ignacio Jiménez. Otro disponiendo causen baja en el Ejército todos los capellanes del Ejército. Admitiendo la dimisión al subsecretario del departamento, don Leopoldo Menéndez. Nombro para sustituirle a don Rodrigo Gil Cruz. Ascendiendo a general de brigada a don José Asensio.—Febus.

LA SUBVERSION MILITAR Y SU REPERCUSION EN EL EXTRANJERO

Siguen los desesperados ataques rebeldes contra Irún

Un torpedero leal atacó valientemente al acorazado "España"

HERNANI FUE DURAMENTE BOMBARDEADO POR LOS AVIONES GUBERNAMENTALES

HENDAYA.—Durante casi toda la noche ha continuado combatiéndose en el frente de Irún y Behobia y a primeras horas de la madrugada se ha renovado el tiroteo, después de una breve suspensión. En los alrededores de Behobia se han registrado encarnizados combates, durante los cuales ha podido apreciarse la sensacional capacidad de resistencia de las fuerzas populares adictas al Gobierno legal. A las nueve de esta mañana las fuerzas gubernamentales poseían la totalidad de la población de Behovia, a pesar de los duros ataques a que han tenido que hacer frente. Los continuos asaltos de las fuerzas faciosas contra Behovia e Irún han fracasado una vez más. Sobre los edificios de ambas ciudades flota la bandera tricolor y en sus alrededores las fuerzas leales están magníficamente atrincheradas, de manera que puede decirse que cualquier nuevo intento de los faciosos será desbaratado también.

Durante la noche última han atravesado la frontera, internándose en Francia, más de dos mil refugiados. SIGUE ENCONADA LA LUCHA EN TORNO A IRUN

HENDAYA.—A pesar de los duros combates ocurridos ayer y esta noche, al amanecer el día de hoy no se nota ningún cambio de importancia en el frente de Irún.

A las seis de la mañana se ha reanudado el tiroteo de fusilería. Los rebeldes, han sido desalojados de algunos puntos en los que se batían, situados en las orillas del Bidasoa, la carretera de Pamplona a Irún y la carretera de San Marcial.

Durante la noche las fuerzas gubernamentales han construido imponentes barricadas, defendiendo con planchas de hierro y colchones las ventanas de numerosos inmuebles, desde donde pueden hacer fuego contra el adversario.

También durante la noche han llegado importantes refuerzos de San Sebastián. Las baterías gubernamentales de Fuenterrabía cañonean incesantemente la falda del monte de San Marcial.

Durante la noche unas balas perdidas han herido de poca consideración a dos guardias móviles franceses que se hallaban en la parte fronteriza de Behovia. También han resultado heridas otras dos personas.

HA SIDO FUSILADO POR LOS FACIOSOS UN CIUDADANO FRANCÉS

RABAT.—El corresponsal de la Agencia Havas dice saber que un ciudadano francés que residía en la zona española de Marruecos antes de la sedición militar ha sido fusilado en Tetuán por los faciosos. Las autoridades diplomáticas han abierto una encuesta.

UN ULTIMO LLAMAMIENTO A LOS SOLDADOS DE OVIEDO

BAYONA.—Comunican de Oviedo al diario "Frente Popular" que la aviación gubernamental ha volado sobre la ciudad por última vez, invitando a los soldados rebeldes a sublevarse contra los jefes que traicionaron la causa del pueblo.

El aviso termina diciendo: "Soldados de la República, sublevoos contra los tiranos". ALEMANIA NO CONTESTA A LA INVITACION INGLESA

LONDRES.—Alemania es la única gran potencia europea que no ha contestado aún a la propuesta de constitución de una Comisión encargada de coordinar las medidas para la no ingerencia en los asuntos de España.

En los círculos oficiales ingleses se anuncia que aceptan la creación de dichos organismos la U. R. S. S., Hungría y Finlandia. Se recuerda que el encargado de Negocios británico, señor Basil Newton, hizo ayer una gestión cerca del Gobierno del Reich apoyando la proposición francesa y pidiendo una rápida contestación a la misma.

No se estima probable que la Comisión puesta reunirse esta misma semana si la contestación favorable del Reich no es entregada hoy. EL "ESPAÑA" FUE TORPEDEADO POR UN TORPEDERO LEAL

BAYONA.—Los pescadores vascos franceses manifestaron que un torpedero leal al Gobierno de Madrid, que se cree ser el "Número 3", que días pasados se encontraba en aguas de Fuenterrabía ha efectuado una audaz salida y ha atacado, por sorpresa, al acorazado rebelde "España", al que lanzó un torpedo, con magnífica precisión.

El torpedo dió de lleno en el costado del "España", pero debido, sin duda, a defectos de construcción no llegó a explotar, en cuyo caso es indudable que el barco rebelde se hubiera ido a pique. Sin embargo, el choque causó algunas averías al "España". MANIFESTACIONES DEL EMBAJADOR DE FRANCIA

SAN JUAN DE LUZ.—Por carretera y acompañado de su esposa, ha llegado a San Juan de Luz, procedente de San Sebastián, el embajador de Francia en España, señor Herolette. Ha manifestado que la tranquilidad en la capital de Guipúzcoa es absoluta, lo mismo que en sus inmediaciones.

Otros viajeros llegados de Guipúzcoa dan cuenta de que la aviación gubernamental ha bombardeado, por espacio de largo rato, la ciudad de Hernani, causando a los rebeldes numerosas bajas y grandes pérdidas materiales.

que la atmósfera de mentiras creada alrededor de la situación de España ha inducido a algunas naciones a incurrir en el absurdo de decretar un embargo de armas y municiones que en realidad favorece grandemente a los rebeldes, quienes, además de ser petrechados por determinados países, son considerados de hecho como un bando beligerante, cuando en realidad se trata de unos faciosos que luchan contra el Gobierno legítimo de España elegido constitucionalmente.

NO HAY CAMBIOS EN LOS FRENTE

HENDAYA.—A primeras horas de esta tarde la artillería gubernamental continúa bombardeando las posiciones rebeldes. Por ahora no se registra ningún cambio en los frentes.

BOMBAS REBELDES EN TERRITORIO FRANCÉS

HENDAYA.—En territorio francés de Bariatou han vuelto a caer varios obuses lanzados por los aviones rebeldes. Sólo uno de ellos estalló, sin que resultara ninguna víctima.

LA HEROICA DEFENSA DE LOS IRUNDARRAS

HENDAYA.—Al duelo de artillería desarrollado durante la pasada noche ha sucedido en la mañana de hoy la batalla abierta y se ha iniciado aproximadamente a las seis de la madrugada. A esta hora los vigías del Frente Popular han advertido un movimiento de avance de los faciosos, que ocupan la zona de Oyazun, e inmediatamente la artillería gubernamental ha abierto violento fuego contra ellos, cayendo sobre las filas rebeldes una verdadera lluvia de obuses.

Durante la pasada noche, mientras unos contingentes sostenían el fuego con los rebeldes, otros se han dedicado afanosamente a los trabajos de atrincheramiento y fortificación, llenando y apilando millares de sacos terrosos, colocados en tal forma, que suponen un obstáculo infranqueable por el avance enemigo.

La pequeña colina existente en las afueras de Irún, ha quedado convertida, en pocas horas, en una verdadera fortaleza, utilizando la cual se podrá batir eficazmente a los faciosos, si éstos persisten en su intento de avanzar hacia Irún. En la colina de referencia se han instalado dos baterías de morteros de trinchera.

El tren blindado, que tan enormes servicios viene prestando en la defensa de Irún, y que se hallaba estacionado en las inmediaciones de Behovia, ha vuelto a Irún en las primeras horas de la mañana, trayendo enorme cantidad de municiones que han sido distribuidas inmediatamente entre los milicianos. Una vez efectuada la descarga de las municiones el tren blindado ha salido de nuevo.

A primeras horas de la tarde se han producido en territorio francés infinidad de proyectiles de fusil y ametralladora.

LOS PERIODISTAS FRANCESES EN EL FRENTE DE GUERRA ESTAN CONVENCIDOS DE LA RAPIDA VICTORIA DEL GOBIERNO

PARIS.—Los enviados especiales de la Prensa francesa en España consideran que la situación es netamente favorable para el Gobierno. Ponen de relieve que los defensores del Alcázar de Toledo, deberán rendirse de un momento a otro o sublevarse contra los jefes que traicionaron la causa del pueblo.

El aviso termina diciendo: "Soldados de la República, sublevoos contra los tiranos". Finalmente, hacen referencia a la situación de Huesca, cuya caída en poder de las columnas catalanas consideran inminente.

Por todo lo expuesto, deducen los comentaristas franceses que de un momento a otro se producirán acontecimientos que determinarán un sensacional cambio de la situación que se hará netamente favorable para el Gobierno legítimo de Madrid, no sólo por la importancia estratégica que supone la ocupación de Toledo, Oviedo y Huesca, sino por el entusiasmo que estas conquistas despertarán en los ejércitos populares y la inevitable desmoralización que se enseñoreará del campo rebelde.

MANIFESTACIONES DE MARCELINO DOMINGO SOBRE LA VERDADERA SITUACION DE ESPAÑA

PARIS.—Marcelino Domingo, que preside la delegación española que, integrada por ocho personalidades de los diferentes partidos del Frente Popular, se encuentra en París, ha recibido a los periodistas, haciendo les interesantes manifestaciones. El señor Domingo ha empezado diciendo que las circunstancias en que se desarrolló y sigue manteniéndose la rebelión faciosa contra el Gobierno legítimo de España son desconocidas en Francia, donde se tiene una idea muy equivocada, en general, de la génesis y desarrollo de los acontecimientos, con detrimento de la verdad y de la justicia.

A remediar este estado de cosas—agrega el señor Domingo—hemos venido a París los componentes de esta delegación, porque consideramos que tenemos el deber de informar debidamente a la opinión pública francesa. En España se oponen y luchan encarnizadamente la democracia republicana y la desmedida ambición criminal de los generales faciosos. Eso es la única verdad escueta. Esa es la única verdad escueta. Eso es sólo lo que se ventila en España y eso es lo que debe conocer y juzgar la opinión pública francesa.

El señor Domingo puso de relieve que la atmósfera de mentiras creada alrededor de la situación de España ha inducido a algunas naciones a incurrir en el absurdo de decretar un embargo de armas y municiones que en realidad favorece grandemente a los rebeldes, quienes, además de ser petrechados por determinados países, son considerados de hecho como un bando beligerante, cuando en realidad se trata de unos faciosos que luchan contra el Gobierno legítimo de España elegido constitucionalmente.

LO QUE HA VISTO UN PERIODISTA FRANCÉS

La horrible matanza organizada en Sevilla por Queipo de Llano

MADRID.—El enviado especial del "Paris Soir" ha vuelto a Sevilla, donde ya había estado hace unos quince días. "Me fui dejando la revolución—dice en su primera crónica de esta segunda etapa—y ahora, al volver, es la guerra lo que encuentro. Pero la guerra instalada, firme, lenta." Luego declara que halla una hostilidad marcada hacia los franceses por parte de los dirigentes faciosos, quienes no le dicen nada directamente, pero no se recatan de manifestarle que quienes no están con ellos se colocan frente a ellos.

Recorre la ciudad, donde reina una indiferente estupefacción; "sin embargo—agrega nuestro compañero—, la comedia, aquí, y oliendo a drama. El alma española no cambia: fértil en contrastes, caprichosa, variable, exaltada y fatalista, empuja a unos a la resignación y a otros a la pasividad. Hay a diario en esta ciudad hombres que, conscientes del fin que les aguarda, pasan sus últimas horas de detención preparándose a bien morir".

El enviado especial habla de continuación de las crueldades de los rebeldes en estos términos: "Ayer presencié una de las represalias, que constituyen horribles espectáculos. Hacia una mañana pura y clara. El día antes tuve noticias de una algarada ocurrida en el barrio de Triana: durante un desfile fascista, una patrulla fué atacada a tiros de fusil que partían de las ventanas de las casas, muriendo tres de ellos.

Mientras me dirigía a la piscina situada a la orilla derecha del Guadalquivir, tenía casi olvidado el episodio, que no era, en realidad, sino un incidente vulgar en la situación que vive Sevilla. La entrada del balneario da a un callejón sin salida, que termina en un muro recto y desnudo ante el cual vi que se amontonaba una multitud compacta. Me aproximé a ella para saber qué causa motivaba aquella aglomeración, y pude divisar hasta unos treinta cadáveres, colocados unos sobre otros, con espantosas heridas que les desfiguraban totalmente. Entre ellos descubrí, con espanto, tres cuerpos de mujer; una de ellas, una pobre ancianita con todo el cabello blanco. Aquello era la respuesta a lo del día anterior.

Los falangistas habían asaltado las casas desde donde se hicieron los disparos, y después de desalojarlas, escogieron, a bulto, treinta de sus vecinos. Aquellos designados por el ciego capricho del azar, sin distinción de edades ni de sexos, fueron llevados al pie del muro y fusilados. La sangre, coagulada, salpicaba la pared. Encima de ellas, grandes moscas negras, planas, panzudas, fatigosas, parecían trazar el signo de los faciosos. Mujeres y niños contemplaban, mudos de espanto, el horrible cuadro. Desde la terraza de la piscina un público de señoritos miraba aquello con fría indiferencia. Una damisela agitada el abanico para apartar de su rostro el hedor de los cadáveres."

Alhama De Lorca

INCANTACIONES REALIZADAS DE SUMO INTERES PARA LA RIQUEZA Y VIDA DE ESTE PUEBLO

ALHAMA.—Una vez más diremos que la vida de Alhama está supeditada y estrechamente sujeta a la riqueza agrícola, compuesta de la uva, la naranja y el pimentón. Los cereales, maíz, almendras, frutas y hortalizas, es cosa eventual y secundaria, por las pocas veces que se logra. Las industrias, cero.

En los años de cosecha normal, ya lo hemos afirmado muchas veces, la recolección de la uva alcanza la enorme cifra de cuatrocientas mil arrobas que, vendidas a ocho o nueve pesetas, importan tres millones y medio, con un rendimiento en jornales de cava, majenca, desinfección, macheco, etc., de quinientas mil para los obreros y de setenta mil para las obreras que confeccionan los envases.

Pero lo que eleva los gastos, lo que hace subir hasta cuatro pesetas el importe del cultivo por arropa de uva de parral es el agua para riego. Estos agobian al propietario, lo hunden materialmente para no poder competir con los de Almería en precios, aunque en calidad les superen.

Y expuesto así este interesante asunto, muy a la ligera, desde luego, se comprenderá el volumen de uno de los ramos de la riqueza alhameña, creada a costa de grandes sacrificios, pero con una base poco sólida como es el agua, insuficiente, y por tanto, a los exagerados precios que pueden calcularse de cuarenta a cincuenta y cinco pesetas la hora de ciento cincuenta metros cúbicos, como término medio, sin contar el canon impuesto por el Sindicato de Riegos.

Este Sindicato, discutido desde su creación, motivo de discusiones, luchas, pleitos, rivalidades y discordias continuas, es algo de lo que se ha hecho bueno en Alhama, si se tiene en cuenta su verdadero objeto, que es evitar, con los nuevos caños, las filtraciones del agua en las antiguas acequias. Algo grande y beneficioso para los propietarios y aun para los obreros, porque al aumentar el riego se aumenta también el número de jornales.

Pues bien; del Sindicato de Riegos se ha incautado una comisión, nombrada por el Comité del Frente Popular, con un hombre competente a la cabeza y un delegado gubernativo, igualmente de reconocida competencia, que dará nuevas normas y directrices más concretas y seguras para que todos los propietarios y regantes pertenezcan a él, y no puedan combatir desde fuera, torpedeando caprichosamente sus acuerdos con el ánimo de entorpecer el desenvolvimiento y progreso de tan importante y necesaria entidad.

En relación directa y casi formando un mismo cuerpo están los motores eléctricos que elevan el agua de los pozos artesanos a precios tan fabulosos por el abuso de las tarifas del fluido, aplicadas por quien lo explota, para quien ha sido el pimentón, la naranja y la uva con sus trescientas mil pesetas anuales, cobradas a toca taca, haga frío o haga calor, lleve o esté raso.

Por eso parece ser que, incautado el Sindicato, se incautarán también de los motores, como lo han hecho con la Caja de Ahorros y Préstamos de la localidad; otra de las cosas creadas con gran acierto y cuya ayuda ha salvado, en momentos decisivos, situaciones difíciles, como la del presente año, en que se ha perdido más del 50 por 100 de la uva y parte de la naranja.

La Caja y el Sindicato, pues, han de marchar al unisono, y quizá por esto se haya efectuado la incautación simultánea. Después veremos las razones y, a ser posible, nos explicarán los motivos.—Corresponsal.

NOTICIAS

Hemos saludado procedente de Santomeza a nuestro querido amigo el culto maestro nacional don Antonio Prior García.

—Se halla bastante mejorado nuestro querido amigo don Antonio García García.

LORCA - PARK

Esta noche se proyectará en este cine la película La mujer perseguida. Mañana se proyectará Reinó Satán. El próximo martes, Entre la espada y la pared, hablada en español. Corresponsal.

LA SESION MUNICIPAL

LORCA.—Bajo la presidencia del teniente de alcalde, señor Martínez Carbonell, se celebró la sesión municipal. Por la Secretaría es leído el borrador del acta de la sesión anterior, que es aprobada. "GACETAS" Y "BOLETINES"

Se da cuenta de las disposiciones insertadas en "Gacetas" y "Boletines", que afectan a este Municipio. CUENTAS

Intervención da lectura a la relación de las cuentas de la semana, que son aprobadas. PROPOSICIONES

En proposiciones, el concejal señor López, propone que se nombre una Comisión de concejales con el fin de buscar la fórmula con que se les pueda pagar a los empleados. Se toma en consideración la proposición del señor López, y se nombra dicha Comisión compuesta por tres concejales encargados de efectuar estas gestiones.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Varios concejales formulan ruegos que son atendidos por la Presidencia y seguidamente se levantó la sesión. ABASTECIMIENTO DE LOS FRENTE

Ha salido con dirección a Montoro, frente de Córdoba, un convoy de víveres de esta ciudad, en que las distintas dituciones de este término, han respondido de una manera espléndida. La diputación de La Hoya, ha entregado 395 gallinas, 22 pavos, 20 conejos, 2 arrobas de uva, 6 arrobas de melones y 63 pesetas.

En esta recolección han contribuido con todo entusiasmo José Lario y José González Uribe. La diputación de Tercia ha contribuido a este convoy con dos camiones de hortalizas, 130 aves, media docena de huevos, un saco de higos y 373 pesetas. La diputación de Parriga ha dado 600 kilos de cebolla, 600 kilos de tomates, 50 kilos de patatas, 125 kilos de uva y dos toneladas de almendra.

A pesar de la penosa sequía y los malos años que a esta obra humanitaria y patriótica, con todo el entusiasmo y sacrificio que exigen las actuales circunstancias. Mañana empezaremos a publicar una suscripción que se ha abierto en la diputación de Río, para organizar otro convoy al frente de Granada.

NOTICIAS

Hemos saludado procedente de Santomeza a nuestro querido amigo el culto maestro nacional don Antonio Prior García.

—Se halla bastante mejorado nuestro querido amigo don Antonio García García.

LORCA - PARK

Esta noche se proyectará en este cine la película La mujer perseguida. Mañana se proyectará Reinó Satán. El próximo martes, Entre la espada y la pared, hablada en español. Corresponsal.

Murcia-Park

Domingo, 6 de septiembre 1936 A las 7:30 tarde-10:30 noche 1.º Complemento sonoro. 2.º Estreno en Murcia de la preciosa producción totalmente hablada en español Los diablitos del aire Por James Cagney, Margaret Lindsay y Pat O'Brien

VOZ DE LA JOVEN INTELLECTUALIDAD ANTIFASCISTA

Un magnífico discurso de Alejandro Rodríguez Seguí

Texto taquígrafico del discurso pronunciado ante el micrófono de Radio Murcia

ANTIFASCISMO Y JUVENTUD

Ciudadanos: El que esta noche os habla es un joven antifascista. Precisamente estos términos: juventud y antifascismo, son las notas que caracterizan al gran momento histórico que vivimos a un tiempo mismo como espectadores y actores.

El antifascismo no significa una actitud negativa; antifascismo es, por lo contrario, afirmación de vida. Antifascismo no es negación; es, en todo caso, negación de negaciones; es, por consiguiente, un movimiento afirmativo. En él coincidimos hombres de diversas significaciones, que seguimos diferentes índices programáticos, pero que confluyen en lo fundamental, que es la defensa de la individualidad humana y la defensa, también, de la colectividad humana.

Como joven, soy antifascista. Se ha definido el fascismo como un movimiento de juventud; pero esto es una falsedad. El fascismo no pretende revivir sino formas arcaicas, caducas, llamadas a desaparecer, por situarse en contra del progreso humano. El fascismo es un falso movimiento de juventud. El fascismo no pretende sino acentuar la esclavitud que sufren unas clases; acentuar la explotación que ejercen otras clases, que han vinculado en sus privilegios cuanto lo omnívoro representa y que han pretendido reducir a las clases inferiores a la desesperación.

Eso es el fascismo. Y como todos los movimientos de inspiración jesuítica, ha adoptado en el transcurso del tiempo formas diversas para prevalecer en el mundo. Y así ha sucedido cuando representaba levantar una bandera de enganche de juventudes enardecidas; pero, de juventud no tiene sino lo formal, lo externo. ¿Qué pretende el fascismo? Pretende resucitar el viejo Estado "Leviathan" de que nos hablaba el filósofo inglés Hobbes. Pretende absorber la libertad del individuo, pero no en beneficio de la comunidad, en provecho de todos los hombres; que es licita la restitución de la libertad humana cuando se inspira en el beneficio de la comunidad. El fascismo pretende suprimir la libertad de los hombres, para sostener los privilegios de una clase. Pretende mantener todo lo circunstancial y estéril, toda la serie de hechos abominables y de privilegios que una clase ha detentado injustamente a través de los tiempos.

LA ESPAÑA VITAL FRENTE A LA ESPAÑA ELE-MENTAL

Frente al fascismo se levanta la auténtica juventud. Y, como la juventud no es un simple hecho físico, sino que es el momento biológico coincidente con el apogeo ideológico, el momento que contribuye al desarrollo culminante del espíritu, ser joven no es una gracia, un privilegio de una menguada edad fisiológica. Ser joven es mantener tenso el espíritu sobre las contingencias de la vida; dar privilegio a la idea que se estima más noble. En este sentido, la juventud podrá ser hallada en hombres de todas las edades.

Nosotros representamos, en estos momentos, una España joven, vital, mental, que se levanta frente a una España vieja, caduca, elemental. Es la lucha entre las dos Españas, la lucha de Ariel y Calibán, de la justicia, contra la injusticia; es la lucha de la libertad contra el despotismo, del espíritu contra la materia. Nosotros representamos a la España nueva, justa y creadora. Por ello, nuestro movimiento es de juventud.

LAS MINIMAS REFORMAS DEL PRIMER BIENIO

La insurrección fascista que estamos viviendo, que estamos arrojando y que no tardaremos en aplastar, ha desencadenado, a su vez, lo que vino a reprimir: la revolución española.

Hubo un momento en que España pretendió realizar pacíficamente su historia. Fue el 14 de abril de 1931. ¿Qué pretendió entonces España? ¿Pretendió sumirnos en el caos, en la anarquía? No; pretendió simplemente librarnos del militarismo, de la opresión eclesiástica; librarnos del predominio de intereses privilegiados. España pretendió transformarse en una República democrática, donde cupieran todas las competencias sociales y fueran resueltas por el imperio de la inteligencia, de la razón y de la justicia.

En un principio las clases conservadoras se sumaron, al parecer, y en parte, a nuestro movimiento. Se sumaron a nuestro movimiento; si, pero fué para adoptar dentro de él la posición que más les convenía, con objeto de desvirtuarlo y estrangular-

lo a traición. La República fué timida en sus primeros pasos, inspirada en la buena fe, en la aceptación de estas clases que habían de mancharla, de agredirla y prostituir. La República comenzó con pasos titubeantes, y no adoptó más que una serie de medidas radicales insignificantes. ¿Qué es lo que hizo la República? ¿Qué movimiento de honda renovación ha llevado a cabo la República? ¿Sanear simplemente los escalafones abarrotados de la oficialidad; nuestro Ejército, teníamos un Ejército enclenque, esquelético; pero había más de ochocientos generales. La República pretendió reducir estas cifras, y dar nuevos caracteres al Ejército.

Antes, en España, para vivir, era preciso contar con la aquiescencia del cura párroco o del jesuita. La República pretendió reducir a los jesuitas y a los curas párrocos al cumplimiento de sus deberes religiosos, reducidos a su labor puramente eclesiástica y de catequesis espiritual. Es decir, "dar a Dios lo que es de Dios y al César, lo que es del César". Esta fué—¡qué ironía!—la profunda revolución de la República.

La República pretendió también, que las multitudes trabajadoras, hambreadas, oprimidas por la miseria y la explotación legendarias, pudieran vivir con el mínimo de dignidad que exige la conciencia de todos los hombres. Después, por aumentar una peseta los jornales de los trabajadores de la ciudad o del campo, se han sublevado las clases plutócratas...

LA REACCIÓN DE LOS INTERESES ILEGÍTIMOS

Tal fué la revolución llevada a cabo por la República democrática. Contra ella se alzaron todos los intereses ilegítimos y abusivos y todos los que se juzgaban dañados en sus privilegios. Es unirse todos en una confabulación absurda y lamentable; junto a hombres que afirmaban y creían tener arraigadas, dentro de sí, las ideas liberales y progresivas, aparecieron los representantes de aquellas clases que habían oprimido durante siglos enteros la vida del pueblo español, y se lanzó contra los hombres del primer bienio hasta una columna de insidias y calumnias, con el afán de vender incluso borrarlos de la vida moral. Todo fué inútil. El pueblo español, ingenuo, se dejó vencer en un triste momento; pero, después reaccionó. Claro está que su escarmiento fué de sangre, opresión y miseria. Reaccionó firmemente en el 16 de febrero, pretendiendo recibir pacíficamente lo que le ha trazado su destino. Ante su reacción y victoria, ¿qué hicieron las clases vengidas? ¿Aceptar razonablemente los hechos? ¿Reconocer la necesidad de realizar en España una revolución profunda, de instaurar en España un régimen de protección a los trabajadores y de libertad? No; permanecieron en los mismos puestos aquellos representantes de estas clases que estaban incrustados en el Estado, como sus defensores, para aprovechar la mejor ocasión de traicionar a la República, al Estado y a la Patria que servían, y en el momento propicio, desencadenaron en España la más cruenta de las insurrecciones, el más criminal de los movimientos; un levantamiento, una insurrección, que parecería inconcebible en cualquier otro país que no fuera el nuestro. Un movimiento, una insurrección, que tendrá sus repercusiones más lamentables en las páginas de la Historia de España, que condena al más abominable ostracismo, a la postergación más absoluta, a sus promotores y a los que a ella se han lanzado.

INUTILIDAD DE LA INSURRECCION

Pero, como os decía antes, la insurrección está vencida, está completamente vencida desde su origen. Es inútil que pretendan sostenerla con dinero de contrabandistas, de usureros, de traidores; es inútil que compren armamento material de guerra a países que desconocen la existencia del honor y del Derecho internacional. Es inútil. Porque frente a la fuerza, frente a los filibusteros y a la técnica militar, está el corazón innumerable de los españoles, y si ellos cuentan con el auxilio de esos países desleales, nosotros contamos también con medios materiales suficientes para aplastarlos.

Sabed que no hace aún cuarenta y ocho horas que Rusia nos dió a conocer por el radio la manifestación de que, de seguir declarando Alemania o Italia nuevos aviones piratas, estaba dispuesta Rusia también a declarar piratas a centenares de aviones, que vendrían a auxiliar a los combatientes del pueblo. Sabed, también, que en todo Marruecos se está produciendo una conmoción, un levantamiento contra los españoles traidores, contra los militares insurrectos. Abd-el-Krim y otros jefes árabes están levantando al pueblo oprimido de Marruecos al pueblo ensangrentado de Marruecos por esos criminales, para que no acuda en su ayuda, en auxilio al grupo o servidumbre de los militares traidores. Sabed, también, que la inmensa mayoría de los territorios nacionales están en nuestras manos, y la prensa de hoy os ha comunicado esta mañana la buena nueva de la gran victoria lograda por las tropas populares, que han hecho su entrada en Huesca. El cerco que oprime a Córdoba se hace irresistible para los insurrectos, y la ofensiva general que éstos desencadenaron para la toma de Madrid, iniciada en los campos de Extremadura, está detenida por el empuje y el valor de nuestras tropas.

Es inútil lo que hagan. ¡No pasarán! Así lo ha decretado todo el pueblo en armas, todo el pueblo español, y es absurdo creer que unos militares derrotados siempre en las guerras de Marruecos, derrotados vergonzosamente en todas las batallas y en todas las campañas, van a vencer a un pueblo, invencible por su coraje, su fe, su valor y su entusiasmo.

LA INCONSCIENCIA DE LOS SUBLEVADOS

Napoleón creyó dominable a España en el siglo pasado. Entonces España era un pueblo inerte, sin organización ni Ejército, y, sin embargo, Napoleón, que representaba toda la fuerza posible, que era el César, el Águila imperial que dominaba a todos los pueblos, se vio vencido por el levantamiento unánime de toda España. Y entre los generales sublevados ahora en España no, hay ningún Napoleón, como elocuentemente ha recordado Indalecio Prieto...

Saben que están perdidos, están convencidos de ello, lo saben; pero, como están, a su vez, ávidos de sangre, pretenden retrasar, prolongar su derrota definitiva. No tienen inconveniente en escandalizar a la opinión del mundo; en ensangrentar los campos de España con el sangre de españoles. No tienen intención de estar enloquecidos, están ciegos no se dan cuenta de su horroroso crimen. Si se dieran cuenta, se suicidarían; es lo menos que podrían hacer. Por lo menos, en países orientales, cuando se cometió un crimen de lesa patria, se da al autor muerte a sí mismo. Pero estos militares insurrectos no tienen ni siquiera valor para matarse, porque desoñen lo que es honor.

Pero les daremos muerte a todos. Es inútil lo que hagan; que hagan lo que quieran. España entera está en pie, libertada. Nosotros no hemos ido a la guerra por nuestra voluntad. Nosotros luchamos, ensangrentando la tierra española; pero, por nuestra voluntad no ha sido. Sólo hacemos defendernos; defender el porvenir de nuestra patria; el porvenir del mundo entero, sabido bien, y, sobre todo, sepálo aquellos países todavía reacios a otorgarnos el auxilio definitivo a que están obligados; el mundo entero, depende de la lucha que está entablada sobre el suelo español. Si el fascismo hubiera triunfado en nuestra patria ¿qué sería de la libertad, de la democracia, de la civilización europea? Caería, desmembrada, destruida, hecha añicos, como cayeron destruidos los monumentos artísticos de Bélgica, cuando la arrasaron las hordas germánicas. Ellos pretenden el dominio de la materia, de la fuerza, sobre el espíritu; pero el espíritu es más fuerte que la materia. Vence a la materia siempre; rige a la materia siempre y el espíritu está con nosotros. Tenemos la ayuda moral de todos los intelectuales del mundo; la ayuda moral y sentimental de todos los pueblos del mundo; todo el mundo espera en nosotros.

EL LEVANTAMIENTO POPULAR DE ESPAÑA

La reacción popular española ha sido el fenómeno de mayor envergadura que se ha producido en los últimos tiempos. Además, la admiración del mundo por nuestras Milicias, por nuestras fuerzas leales, es unánime. Somos la admiración de todos, y ello es porque, como decía la voz del ilustre jefe del Estado español don Manuel Azaña, si España es débil en sus organismos, es fuerte en su corazón, y el corazón de España, que está con nosotros, es invencible.

Todas las juventudes españolas están en el frente, están en el campo de batalla. ¡Qué admirable ejemplo de generosidad, de vitalidad, dan esas juventudes españolas! Se sienten vinculadas con el destino de la España que defienden, se sienten, no hijos de su patria, sino padres de su patria. En ellos resurren las viejas voces venerables de aquellos antiguos castellanos de la Península, de aquellos valerosos de la Península, porque todo español, todos los españoles antiguos de España, unidos con la tierra de España, con el trabajo, con la cultura, llevan dentro de sí sangre de caballeros, la verdadera sangre de caballeros. Nosotros somos los verdaderos caballeros de España. Ellos no son sino esclavos de los intereses miserables; no son sino esclavos de unos señores ridículo, que no hacen ni han hecho en su vida otra cosa que jugar al tresillo en los cafés y murmurar en los casinos de provincias. Frente a España inútil, caduca, incapaz de ninguna cosa aprovechable para la sociedad, se levanta la España que nosotros defendemos, que nosotros representamos.

QUEREMOS LA GUERRA PARA LA PAZ

Nosotros queremos la guerra, hacemos la guerra, para liquidarla prontamente y comenzar un período interminable de paz. Queremos la guerra para la paz. Para hacer, de una España sumida en la miseria y en la hembra espiritual, una España que se levante magnífica, llena de vida y entusiasmo y dignidad. Queremos la guerra, para conseguir la paz de una España transformada por el trabajo. Queremos la guerra, para transformar el Estado español, de un Estado de clases, en un Estado de una sola clase: el Estado de los productores. Las gentes que se dejan arrastrar

por el "pesimismo" que alientan los insurrectos, pretenden convencerlos de que la vida, en España, será imposible cuando termine la insurrección. Quieren convencerlos de que estamos sumidos, alocados a una catástrofe. Es falso eso, como son falsas todas las ideas que aventan los sublevados. España tiene una gran vida interior, y si no hemos conocido su vida exterior, es porque ha tenido que soportar sobre sí a esas clases explotadoras que la oprimían. Pero España se sobrepondrá a todo fácilmente. Tiene potencialidad económica, y el mismo esfuerzo que se está haciendo ahora para salvarla en la guerra, se pondrá después al servicio del país. El país irá a una era de pacificación y de creaciones industriales, agrarias y culturales, que lo pongan a la cabeza del mundo. Viene, después, un largo período de guerra, si; pero de guerra con sus problemas internos; de guerra contra sus campos yermos, contra nuestra miseria industrial, contra la podredumbre de nuestra incultura.

CREACION DE UNA NUEVA ESPAÑA

Vamos a hacer una España magnífica. Vamos a hacer, de una España pobre, una España rica. Pero necesitamos vencer de una vez; totalmente, absolutamente. Y venceremos. ¡Todos los fusiles al frente! ¡Todas las gentes al frente! En la retaguardia, los indispensables para asegurar las defensas y organizar los aprovisionamientos. ¡Unidos todos los trabajadores en la defensa de la patria y en la defensa de la República democrática!

Los que no se sometan a esa disciplina común serán fasciosos, y hay que arrasarlos, como a todos. Vamos a la lucha definitiva. ¡Que no haya nadie ocioso, mientras se batan en el frente! Vamos a organizar también las reservas de España, las reservas de España; pero, todos a la lucha, sin que falte ni uno solo en ella. Dentro de poco tiempo, no se tardará mucho en vencer totalmente a la insurrección. Entonces nos espera un período trágico, y es el período de liquidarla. La liquidación de este movimiento insurreccional ha de ser rápida, y ha de ser justa y serena. Acordados de que todos pertenecemos a un Estado democrático; de que en él hay un Gobierno legítimo y popular, a quien incumba exclusivamente la regulación de los destinos de este Estado y de la patria, y de que en él están representados todos los grupos populares que luchan en la defensa de la España libre y democrática. Acordados de que están funcionando en España Tribunales populares, que son una garantía jurídica y una garantía revolucionaria. Recordad que en todas partes existen organismos responsables del Frente Popular, a quienes corresponde la dirección de todo, y recordad, por último, que todos los movimientos necesitan de una rigurosa disciplina; y si ahora, más que nunca, nosotros necesitamos de una dirección eficiente, que por suerte tenemos, más necesitamos de una disciplina rígida, militar; de una disciplina absoluta, a la que debemos someternos absolutamente todos. Necesitamos acudir, disciplinados, a la lucha, en el frente y en la retaguardia. Los que no se someten a esa disciplina son unos enemigos de la patria entera, del Estado popular español, cuyo columna vertebral reside precisamente en esta disciplina social, regulada, que a todos se nos impone.

ULTIMAS PALABRAS

Uníos, todos los que formáis en el Frente Popular. Trabajadores: disponed a vencer al fascismo; disponed a liquidar justamente, serenamente, el fascismo, el movimiento insurreccional fascista, y disponed, también, a pensar "un poco" en el porvenir. No creáis que toda la Historia de España se concentra en estas horas trágicas de lucha. Nos quedan, para después, muchos que hacer. Reservad energías y entusiasmos para esos quehaceres. España, como el Ave Fénix, renacerá de las cenizas de la hembra. Vamos a salvar a España, a los trabajadores de España, al Estado democrático, a la República popular. ¡Todos en pie, por la creación de la España magnífica!

SESION MUNICIPAL

Una Comisión estudiará la municipalización del servicio de autobuses de Alcantarilla

A las seis de la tarde de ayer celebró sesión ordinaria la Corporación municipal.

Preside el alcalde señor Piñuela y asisten diez señores concejales. Es leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se leen las disposiciones oficiales que afectan a la Corporación, así como las comunicaciones, entre las que no figuran ninguna de interés especial.

Son leídas las cuentas y pagos de la semana, que asciende a la suma de pesetas 16.940,75.

La Comisión de Cultura pública propone la construcción de un grupo escolar en Sangonera.

Respecto a la petición de los alumnos de la Escuela de Pintura junto a la Casa de Socorro, propone la Comisión que se busque alojamiento adecuado para esa escuela, si hay locales de que disponer.

Fuera del orden del día el alcalde presenta una moción sobre la cosecha de patatas. Aprobado.

El señor Hernández presenta varios ruegos de carácter sanitario y económico y otro sobre la ocupación de puestos para la venta del pescado.

El alcalde promete atenderlos. El señor Galán Gil habla de la dureza del bando publicado respecto a considerar como enemigos del Régimen a quienes no paguen los recibos de arbitrios municipales, y el alcalde le expone las razones que tuvo para publicar el bando.

Habían también sobre este asunto los señores Hernández, García Sánchez y Abellán. Y se levanta la sesión.

AYUNTAMIENTO DE MURCIA Feria de Septiembre de 1936

A ruego de los industriales, feriantes que con gran insistencia han pedido establecerse en la feria a fin de procurar dar salida a los artículos que para la venta que en ella tenían preparados y reconociendo la Comisión de Festejos que aunque cuando las actuales circunstancias no son propicias a la celebración de fiestas, se ha accedido a la antes indicada petición, a base de lo que se recaude por Arbitrios, una vez cubiertos los gastos que el Municipio realice se destine a engraciar cualquiera de las suscripciones patrióticas abiertas para cooperar en la lucha contra los fasciosos.

La premura del tiempo no ha podido confeccionar más que el siguiente modesto: PROGRAMA Del día 1 al 13 se celebrarán diariamente veladas en el Paseo del 14 de Abril, amenizadas por bandas de música. El día 6 por la tarde, grandiosa corrida benéfico-patriótica de novillos toros de la acreditada ganadería del Frente Popular (antes Samuel Hermanos) por los señores diestros Niño del Barrio, Pedro Barrera y Paco Coda. Día 7 por la tarde, de siete a nueve gran velada musical en el Paseo del 14 de Abril (antes Glorieta), en la que la Orquesta Sinfónica de Murcia ejecutará un oscuro programa de música popular española. Día 8 por la tarde, monumental corrida de toros, también de carácter benéfico, lidiándose seis hermanos ejemplares de la ganadería de Samuel Hermanos, por los renombrados diestros, Naoin, Maravillas y Rafaelillo.

gico, y es el período de liquidarla. La liquidación de este movimiento insurreccional ha de ser rápida, y ha de ser justa y serena. Acordados de que todos pertenecemos a un Estado democrático; de que en él hay un Gobierno legítimo y popular, a quien incumba exclusivamente la regulación de los destinos de este Estado y de la patria, y de que en él están representados todos los grupos populares que luchan en la defensa de la España libre y democrática. Acordados de que están funcionando en España Tribunales populares, que son una garantía jurídica y una garantía revolucionaria. Recordad que en todas partes existen organismos responsables del Frente Popular, a quienes corresponde la dirección de todo, y recordad, por último, que todos los movimientos necesitan de una rigurosa disciplina; y si ahora, más que nunca, nosotros necesitamos de una dirección eficiente, que por suerte tenemos, más necesitamos de una disciplina rígida, militar; de una disciplina absoluta, a la que debemos someternos absolutamente todos. Necesitamos acudir, disciplinados, a la lucha, en el frente y en la retaguardia. Los que no se someten a esa disciplina son unos enemigos de la patria entera, del Estado popular español, cuyo columna vertebral reside precisamente en esta disciplina social, regulada, que a todos se nos impone.

Tres notas del Frente Popular de Izquierdas

Se advierte a todos los Comités locales del Frente Popular de la provincia, que no están facultados para la expedición de sellos de ninguna clase que se hayan de adherir a los documentos, siendo este Comité el único autorizado para tal fin. Murcia, 5 de septiembre de 1936. El secretario, Gustavo Espinosa.—El presidente, Miguel de Luelmo.

Se pone en conocimiento de todos los Comités del Frente Popular de la provincia, y del público en general, que cuantas quejas y reclamaciones tengan que dirigir a este Comité provincial, lo hagan por escrito y se procurará resolverlas con la urgencia que el caso requiera. Asimismo se advierte que para cuantos asuntos de carácter oficial tenga que entender este Comité recibirá personalmente todos los días de nueve a trece.

Murcia, 5 de septiembre de 1936. El secretario, Gustavo Espinosa.—El presidente, Miguel de Luelmo.

COMISION DE ECONOMIA Y SOCORRO

Se hace público para general conocimiento de autoridades y organismos políticos y sociales y de los ciudadanos de Murcia y pueblos de su provincia, que quedan prohibidas y serán sancionadas todas aquellas suscripciones o recaudaciones que

no hayan sido o sean previamente autorizadas por esta Comisión de Economía y Socorro, advirtiéndose además que aquellas que sean autorizadas serán controladas por nuestros delegados— inspectores en la provincia, compañeros Joaquín Egea López, de la C. N. T., y Patricio Hidalgo Gálvez, del Partido Socialista, quienes tienen atribución de este Frente Popular y del Gobierno civil para el mejor cumplimiento de dichos fines.

Murcia, 5 de septiembre de 1936.—El secretario, Ramón Almela.

Hoy, concierto en el Paseo del 14 de Abril

Para esta noche a las diez, en el Paseo del 14 de abril por la banda de música de Benlaján bajo el siguiente programa: "Por la puerta grande" (pasodoble), Ledesma y Oropesa. "Aguá, azucarillos y aguardiente" (sección), Chueca. "Por fandanguillos" (baile español), Iruretagoyena. "La Parranda" (fantasía), Alonso. "Ay Maricruz" (pasodoble), Quiroga.

Comité Provincial de Incautación e Intervención de Industrias

Teniendo noticias este Comité que por diferentes organizaciones sindicales y políticas se ha procedido a la incautación o intervención de diferentes industrias sin el debido control de este Comité, se hace saber por el presente comunicado que dichas incautaciones o intervenciones no tienen validez legal alguna, debiendo dichas organizaciones comunicarse las ya efectuadas a este Comité para darle forma legal. Al mismo tiempo se hace saber que las que no se formalicen en el plazo máximo de siete días se considerarán nulas y sin ningún valor. El vicepresidente, F. P. Tarradellas.

De Orihuela

OTRA EXPEDICION DE VIVERES ORIHUELA.—Orihuela y su huerto que tan gran contingente de viveres está dando para los frentes de combate, acaba de enviar varios camiones completamente repletos a Madrid.

SUSCRIPCION PRO MILICIAS La suscripción para subvenir a las Milicias nacionales, asciende en esta ciudad a varios miles de pesetas.

PRENDAS DE ABRIGO PARA EL FRENTE Los Frentes Populares de Orihuela y Torrevelilla han organizado la confección de prendas de lana para las Milicias.

ORDENANDO LAS INCAUTACIONES DE FINCAS La Comisión de Agricultura del Frente Popular ha publicado un bando dictando las normas a que se deben sujetar las organizaciones obreras para que la incautación de fincas sea ordenada en beneficio de la colectividad y de la transformación social que vivimos.

ESPECTACULOS PRO MILICIAS La empresa del Circo ha organizado una función a beneficio de las Milicias.

MOCION MUNICIPAL SOBRE VIVIENDAS A propuesta del concejal socialista compañero Cubi, el Ayuntamiento ha aprobado una moción contra la anomalía que se observa en cuanto al alquiler de viviendas y locales de pisos desahucados.

ENTREGA DE UNA BANDERA A LAS MILICIAS Hoy domingo a las cinco de la tarde tendrá lugar en la Glorieta de Gabriel Miró el acto de entrega a las Milicias oriolanas de la hermosa bandera costeadá por la Cámara de Comercio.

El acto será arrendado por la laureada banda del Píneo y responsable.

LOS TRABAJOS DE PRIETO Conferencia con el general Mangada MADRID.—El ministro de Marina estuvo en su despacho varias horas. Fue visitado por el general Mangada, con el que conferenció durante largo rato.

También fué visitado por el jefe de la flota, señor Prado; con el comandante Ristori y con el jefe de los trabajos aéreos, señor Pastor.

Conservatorio de Música y Declamación de Murcia AVISO IMPORTANTE Con arreglo a las órdenes emanadas del decreto de este Ministerio, fecha 11 del actual (Gaceta del día 9), se pone en conocimiento del público y alumnos de este Centro que quedan anulados los exámenes no oficiales de septiembre, y como asimismo la vida académica de este Conservatorio, hasta que sea ordenada su reanudación.

Murcia, 4 septiembre 1936.—El secretario.

EN LO QUE FUE COLEGIO DE LOS MARISTAS

Ayer fué inaugurado el Hospital de Sangre

Ayer tarde a las cinco fué inaugurado en el edificio que ocupaba el Colegio de los Maristas, en el paseo del Malecón, el magnífico Hospital de Sangre que ha sido instalado por iniciativa de la Oficina Sanitaria de Murcia.

Al acto, que fué muy solemne, dentro de su sencillez, asistieron todas las autoridades, representaciones del Frente Popular y buen número de invitados, así como los representantes de la Prensa.

Todos los visitantes tuvieron grandes y sinceros elogios para la labor de los organizadores de este Hospital de Sangre, que se condensaron en las felicitaciones que recibió el doctor José López Alemán, director del Establecimiento y principal organizador de estos importantes servicios.

En el Hospital de Sangre son atendidos desde ayer gran número de heridos, con lo que comienza la benéfica labor encomendada a este nuevo Centro.

Brillantes victorias de las fuerzas que actúan en Talavera del Tajo

MADRID.—Las fuerzas leales que actúan por Talavera del Tajo, han conseguido en las operaciones realizadas ayer un brillante triunfo.

Nuestras columnas sostuvieron una enconada batalla con el enemigo, logrando arrebatárselas posiciones estratégicas, las cuales fueron convenientemente fortificadas una vez en poder de los gubernamentales.—Fe-

EL DIA DEL PRESIDENTE

Es cumplimentado por numerosos militares

MADRID.—Desde las primeras horas de la mañana el presidente del Gobierno permaneció en su despacho.

El señor Largo Caballero recibió la visita de varios generales, jefes y oficiales que acudieron a cumplimentarlo.

A continuación despachó con el subsecretario del departamento y después tuvo una reunión con varios miembros del Comité central de la C. N. T.—Febus.

MADRID.—Desde las primeras horas de la tarde hasta las nueve, estuvo en el ministerio de la Guerra, el señor Largo Caballero.

Fué visitado por el general Masquet y por los ministros de Agricultura, Gobernación y Comunicaciones.

También le visitó don Amós Salvador, representante del Comité del Frente Popular y por el leader sindicalista Angel Pestana, con el que conferenció largo rato.

Al abandonar el Palacio de Buenavista el señor Largo Caballero dirigió a los periodistas que marchaban al Palacio Nacional con el fin de entrevistarse con el Presidente de la República.—Febus.

DE INTERES PARA EL COMERCIO

A los infractores del horario de cierre de establecimientos

Habiéndose recibido en la Delegación del Trabajo denuncias del incumplimiento del comercio, especialmente el primero del corriente, se previene a los comerciantes infractores que esta Delegación, sin perjuicio de las sanciones legales que habrá de imponer en cada caso, se tomará las más severas medidas para que por el organismo que haya lugar se adopten procedimientos en consonancia a las circunstancias y a las infracciones localizadas.

Murcia, 5 de septiembre de 1936.—El delegado.

"Mundo Obrero" hace entrega del armamento que poseía para su propia defensa

MADRID.—El diario madrileño "Mundo Obrero" ha hecho entrega en el cuartel de las Milicias de 15 fusiles y una ametralladora. Estas armas eran las que el citado diario poseía para su propia defensa y la entrega corresponde para cumplir la consigna de "Todos los fusiles al frente".—Febus.

Detención de un tiente fascista que operaba por Peguerinos

MADRID.—El teniente coronel Rubio, cuando regresaba a Madrid, se encontró con un destacado oficial de las tropas rebeldes que actuaban por Peguerinos.

El citado oficial, que se apellida Cuevas, fué detenido y trasladado a Madrid.—Febus.

SUCESOS

EN TAL DIA COMO HOY
Cosas de hace un cuarto de siglo

Día 6 de septiembre de 1911
El aliciente principal de nuestra feria serán las magnas corridas de toros organizadas para los días 7, 8 y 9.

Existen elementos rebeldes y guerrillas que no cesan de tirotearnos. Hemos ordenado a Aldave y a Larrea—dijo el presidente—que quiten de en medio a esos "tíos pacos", apelando a todos los recursos.

Radio Central Moscú

PROGRAMA DE LAS EMISIONES EN ESPAÑOL—MES DE SEPTIEMBRE 1936
Organizadas por el Consejo central de los Sindicatos Soviéticos
Domingo, 6.—Primera emisión: De regreso de las colonias de verano.

La construcción de casas - cunas y maternidades.

Segunda emisión: La navegación en el Artículo en 1936.—Noticias breves.
Lunes, 28.—Curso sobre la Constitución (cuarta lección).—Noticias breves.

III Congreso Internacional de Paludismo

La situación actual de España nos obliga a plasmar la fecha de reunión del III Congreso Internacional del Paludismo, que había sido fijada para el 12 de octubre próximo.

Confederación Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES
Día 4 de septiembre de 1936
Pantano de la Fuensanta. Embalses, metros cúbicos, 187.882.686; desagüe, metros cúbicos, 1.545.696.

Movimiento demográfico

Relación de asientos efectuados en los libros-registros de los Juzgados municipales en el día de ayer: Juzgado de San Juan.—Natalicios, 7; matrimonios, 0; defunciones, 3.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY
MURCIA PARK.—A las siete y media y diez y media, "Los diablos del aire" (en español), por James Cagney.

SILJESTROM, S. L.

Plaza de la República, 19 - CARTAGENA - Teléfono 1439
CONSIGNATARIOS DE BUQUES
Servicio rápido a Suecia, Noruega, Finlandia y el Báltico.

MODA PRACTICA

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines. Últimas novedades. Aparece los días 5 y 20 de cada mes. Cada número contiene 48 páginas de huecografiado y 4 en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto.

Automovilistas
Recambio y accesorios para Chevrolet GMC y otras marcas.
Pza. Martínez Tormel (bajo el mirador grande)
JOSÉ LEANDRO - Teléfono, 1702

AVISO
La AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE, en la calle (no plaza) Santa Isabel, número 4, teléfono 27-59, en MURCIA, se encarga y tramita la ADQUISICION POR LOS LABRADORES DE LAS TIERRAS QUE CULTIVAN, a amortizar en VEINTE AÑOS, con intervención del Instituto de Reforma Agraria, según decreto-ley de 15 de agosto de 1936.

Sección especial por palabras
De una a ocho palabras, treinta céntimos; cada palabra más, cinco céntimos.
Con arreglo a la ley del Timbre, que rige desde 1 de junio de 1932, se aplicará a los anuncios la tarifa siguiente:

DEVILLE
Motores a gasolina y a aceites pesados
Recambio para motores VELINO.
Instalaciones completas para riegos; proyectos y presupuestos gratis. Exclusiva de venta en la provincia.
JOSE MARTINEZ MILLAN
APARTADO 16, LORCA
Se desean representantes competentes.

Magnol refrescante triple efervescente
elaborado al limón y al anís
el más delicioso y saludable de los refrescantes efervescentes
Venta en COLMADOS en paquetes de 10 y 30 cts.

"La Palmarense"
LINEAS DE VIAJEROS
DE MURCIA A CARTAGENA, Y MURCIA A FUENTE-ALAMO
Administración MURCIA: Plaza Martínez Tormel; teléfono 2851.
Salidas: 7,30 mañana y 3,30 tarde. Llegadas: 9,15 mañana y 5,15 tarde.

EVITACION DEL EMBARAZO
Sin utilización de medio preventivo alguno
El descubrimiento mayor de nuestro siglo
La mujer sólo puede quedar embarazada en 85 días de los 365 del año.

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don ... que vive ... en ... suscribe a MODA PRACTICA por ... un mes o un trimestre. Firma,

REPARACIONES DE RADIO
TALLERES TECNICOS
SANCHEZ EGEA
Matadero, 6 - Teléfono 2658 - MURCIA

EL LIBERAL puede adquirirse en
ALICANTE la República, y Quosco Sur de España (frente al Hotel Simón).
LORCA Canalejas, 62.
MADRID Quosco Puerta del Sol y Alcalá, 22. Frente a la Matasón Dorca y el teatro Alkazar.
ALMERIA Quosco Madriello, de Juan Bonillo, avenida de Valencia
VALENCIA Quosco Río de la Plata, calle de las Barras.
Administración EL LIBERAL, Teléf. 1606

Temperatura del día 5 de septiembre de 1936

Máxima ... 35'8
Mínima ... 21'2
Humedad absoluta del aire ... 17'53
Lluvia por m/m. ... 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS ... Dirección ... 11-30
Administración ... 16-65
Redacción ... 18-24

Apartado de Correos, 54

VICTORIAS EN TODOS LOS FRENTERES!

Huesca, sin medios para oponerse a la furia del ataque, lanza angustiosos mensajes de socorro

También Oviedo se halla en situación de capitular, ya que los socorros que esperaba han sido batidos

EN EL FRENTE ARAGONES

Los últimos reductos rebeldes de Huesca son duramente castigados

BARCELONA.—Las columnas catalanas que operan sobre la ciudad rebelde de Huesca, han castigado duramente al enemigo, en las operaciones llevadas a cabo ayer.

Los rebeldes de esta ciudad están muy deprimidos y su rendición parece ya cosa de pocas horas.

En una de las operaciones llevadas a cabo ayer, se pasaron a nuestras filas veintidós soldados, los cuales traían un estupendo armamento y gran cantidad de municiones.

Estos manifestaron que los rebeldes, convencidos ya de lo inútil de su resistencia, están desertando y que los jefes facciosos solamente se preocupan de la manera cómo han de escapar.

También le fué ocupado al enemigo cuatro ametralladoras, y sobre el campo de batalla el enemigo dejó abandonado gran cantidad de cadáveres.—Febus.

SON COGIDOS DOS CAÑONES A LOS FASCISTAS

HUESCA.—Las tropas que sitian Huesca han copado esta mañana un destacamento de quince requetés al mando de un oficial. Se le han ocupado dos cañones y numerosas municiones.

Nuestras ametralladoras han conseguido derribar un trimotor fascista. El piloto se arrojó, utilizando un paracaídas.—Febus.

LAS TROPAS LEALES HACEN QUINCE PRISIONEROS Y LES OCUPAN VARIOS MORTEROS Y DOS CAMIONES DE MUNICIONES

MADRID.—Un cronista de guerra destacado en el frente de Huesca, ha comunicado que en el último avance realizado por las tropas del Gobierno, éstas consiguieron hacer quince prisioneros, a los que les ocuparon dos camiones cargados de municiones y varios morteros.

Estos rebeldes fueron hechos prisioneros porque resistieron a la ofensiva de nuestros leales combatientes, pero gran cantidad de destacamento que hostilizaba a las fuerzas, consiguieron huir, pero antes dejaron gran cantidad de cadáveres y heridos en el campo de batalla, los cuales fueron recogidos y auxiliados por nuestro personal sanitario.

SE HA CAPTADO UN RADIO DE SOCORRO

Se ha captado un radio emitido por los facciosos en demanda de auxilios. El radio dice así:

“Comandante militar Huesca a comandante militar de Zaragoza: La plaza de Huesca se halla en situación apuradísima. Envíen inmediatamente refuerzos, pues en caso de que estos no lleguen rápidamente esta plaza se verá en la necesidad de capitular, pues el cerco que nos ha tendido el enemigo es ya insostenible.

Envíen auxilios. Urgentísimo. Urgentísimo. Urgentísimo.”

El enemigo, que ya se ha dado cuenta de la imposibilidad de poder seguir resistiendo en la ciudad rebelde, se está pasando a nuestras filas, en número crecientísimo, y todos ellos manifiestan que la ciudad se halla completamente desmoralizada por los incesantes bombardeos que sobre ella se vienen realizando.—Febus.

LA LUCHA EN ASTURIAS

Las fuerzas leales han rechazado a la columna gallega y tomado el pueblo de San Cosme

GIJÓN.—La columna gallega que consiguió por sorpresa entrar en la provincia asturiana, está siendo muy castigada por las fuerzas leales.

En los encuentros habidos pasan de mil los muertos causados al enemigo por nuestras fuerzas.

Las columnas mandadas por el teniente Martín, por Somoza y por Antonio Llaneza, entablaron un rudo combate que duró desde la tarde a las doce de la noche de ayer.

Los facciosos fueron energicamente rechazados, con gran cantidad de bajas, y nuestras fuerzas consiguieron llegar hasta el pueblo de San Cosme.

Constantemente llegan a nuestras filas elementos de la población civil, que manifiestan que el traidor Aranda se encuentra presa del terror ante el inminente ataque de los mineros.

Llegado que sea el día de este ataque definitivo, si se desoyen las intimaciones a la rendición, Oviedo será tomado a sangre y fuego, utilizando en el ataque todos los métodos de guerra conocidos y algunos otros que han de causar sensación.—Febus.

La función benéfica de anoche en el Teatro Romea

Conforme estaba anunciado, anoche tuvo lugar la función organizada por la Federación Universitaria Escolar Murciana, a beneficio de la Guardería Infantil F. U. E.

Comenzó la velada con el desfile, por la sala, de la Tuna Universitaria de la agrupación organizadora del espectáculo, que fué muy aplaudida por el público que llenaba el local.

A continuación la Tuna interpretó admirablemente el “Himno de Riego” y el de la F. U. E., terminando la primera parte de su programa con el vals titulado “Cuando mueren las primeras rosas”, excelente composición musical de Mirete.

Seguidamente, la compañía de comedias “La Farándula”, de Lorca, ofrecida desinteresadamente para tomar parte en el festival, puso en escena la divertida comedia de Archiches titulada “La venganza de la Petra, o donde las dan las toman”, obra de ambiente castizo macabro, en la que se distinguieron todos los actores y actrices, cuya labor mereció cálidos aplausos.

Como la referida comedia consta de dos actos, en el intervalo del primero al segundo, la Tuna Universitaria interpretó varias selectas composiciones de su repertorio, entre las que destacaron “Jota Popular”, en la que intervinieron acertadamente varios cantores; “Momento musical”, de Schubert y el conocido número “Los cosacos del Cazán”, de “Katiuska”. Al final de su concierto oyeron grandes y merecidos aplausos.

Terminó la magnífica velada con la intervención de la Orquesta Sinfónica de esta capital que, bajo la dirección del eminente maestro don José Salas, interpretó maravillosamente una selección de la zarzuela “La Revoltosa”, de Chapí, y, a continuación, el intermedio de Jiménez que lleva por título “La boda de Luis Alonso”.

Del acierto en la interpretación, baste decir que, ante los insistentes y muy nutridos aplausos con que el público premió la labor de los notables músicos, estos hubieron de continuar; fuera de programa, pues éste se limitaba a la selección e intermedio mencionados, interpretando un magnífico pasodoble de Gómez titulado “Rondalla”, terminando tan magnífico concierto con “La Internacional” y el “Himno de Riego”, que todos los concurrentes a la velada escucharon con el puño en alto, dándose vivas a la F. U. E. y a la República española.

En resumen, fué la de anoche en Romea una función acertadamente organizada en que todos, tanto los estudiantes-músicos como su director—el joven violinista murciano Miguel Iniesta—la admirable Sinfónica Murciana, cosecharon abundantemente y merecidísimos aplausos, tanto por la brillante labor llevada a cabo, como por su desinteresado ofrecimiento para allegar fondos con los que mantener la Guardería Infantil de la F. U. E.



Los valientes milicianos bilbaínos que combaten heroicamente contra los facciosos que intentan atacar las proximidades de Irún

SALVADOR RÍOS, O EL DESINTERÉS

Una conversación con el nuevo vocal del Comité Ejecutivo de la Compañía Transmediterránea

La noticia de haber sido nombrado vocal del Comité de la Compañía Transmediterránea — organismo que ha sustituido al antiguo Consejo de Administración—el gran republicano y gran demócrata don Salvador Ríos, fué magníficamente acogida en Cartagena. De mediana estatura, moreno, calvo, flexible y aunando cierto aristocrático empaque con la llaneza más atractiva en el trato, Salvador Ríos es una de las personas que con más simpatías cuenta en nuestra ciudad. Ha conquistado Cartagena este murciano a fuerza de perfilar su figura, destacándola, acusándola en una constante superación de bondades y fervores republicanos. La República va colocando en los puestos de máxima responsabilidad y confianza a sus hombres. Desde Madrid nuestro ilustre paisano don Angel Rizo—una de las víctimas predilectas de los reaccionarios cartageneros—, y desde aquí don Salvador Ríos, han hecho—y harán: no cabe dudarlo—mucho, muchísimo por la Democracia española y por esta Cartagena nuestra, tan olvidada siempre por los gobiernos, Cenicienta bajo todos los signos políticos, que cuando ha llegado el momento supremo de jugárselo todo en defensa del Régimen y de las libertades colectivas, supo erguirse gallardamente, olvidando desdenes pretéritos y constituyéndose en inextinguible baluarte de la República.

Cartagena la intenciona facciosa, este hombre posee datos de un valor precioso. Ha jugado papeles de vital importancia; pero siempre—es lo característico, lo peculiar de su atra-



Don Salvador Ríos, nuevo vocal del Comité Ejecutivo de la Compañía Transmediterránea

rente personalidad—eludiendo que la luz de las candelillas le iluminara con crudeza. Ya, sobre esto volveremos. Y, pese a su modestia casi patológica, de la mano le llevaremos al centro de la escena.

—¿...? —Nuestro querido amigo y correligionario don Angel Rizo, a quien la República debe gratitud por su admirable labor pretérita y su titánico esfuerzo actual...

—Asentimos. Pocos hombres (nombre: conjunción de ímpetu físico y espiritual, al servicio de una idea levantada y generosa) se han entregado tanto a la República como el actual director general de la Marina civil. Su vida es el tormento de un crucificado en sus convicciones.

—¿...? —Fisonomía cambiada, a tono con las corrientes actuales. Auténtica democracia. Cada vocal representa, bien un sector político, bien una organización sindical. Hay representaciones de todos: de Izquierda Republicana, de la U. G. T., de la C. N. del T. Yo represento a Unión Republicana.

—Pausa. En la calle, un redoble marcial de tambores. Los agudos sonidos de las trompetas rasgan la serenidad crepuscular. ¡El pueblo está en armas! Milicias que vuelven del campo de ejercicio. Desfilan con un orden y una seriedad impresionantes. Pareció que se hubie-

ran pasado la vida en la Academia Militar de Toledo.

—He aceptado porque acaso pueda serle útil a Cartagena desde mi nuevo puesto de vocal. Sólo esa idea me ha hecho aceptar. Usted sabe...

—Que no le gusta el oropel—completamos.

—Acaso pueda conseguir mejoras para el puerto: nuevas líneas de vapores... Por lo demás...

—No siga usted: lo sabemos ya, y el rasgo es admirable, digno de un espíritu de sacrificio que nadie puede discutirle. Pero tampoco a nadie ha sorprendido. Se le conoce bien en Cartagena, don Salvador.

Nos despedimos con un efusivo apretón de manos. El nuevo vocal del Comité Ejecutivo de la Compañía Transmediterránea repartirá los beneficios económicos que le reporta el cargo entre el Hospital de Caridad y las Milicias. Es un gesto de espléndida. Por esto, por ser espléndido el gesto, es un gesto de Salvador Ríos, y a nadie ha causado extrañeza en Cartagena, donde se le quiere y se le estima en su justo valor.—E. S.

UNA CARTA MUY SIMPÁTICA

Lo que dicen unos valientes milicianos de Beniaján que luchan en el frente de Teruel

Recibimos la siguiente carta, que publicamos con todo cariño por la simpatía y la emoción de su contenido:

“Provincia Teruel, a 2-9-36. Señor director de EL LIBERAL de Murcia. Muy señor nuestro: Encontrándonos en la línea de fuego del frente de Teruel, la columna de Torres Benedito, le rogamos nos publique en su periódico estas cuartillas, de lo que quedaríamos muy agradecidos.

Estamos a dos kilómetros de Teruel, en línea recta, y a cinco por carretera, donde todos los días estamos avanzando y haciéndonos bajas a los facciosos. Por aquí estamos muy bien; no nos falta nada ni de una cosa ni de otra. Comer se come muy bien, sobra de todo; no tenemos más que ganas de luchar, pero la lucha así no se siente, porque aquí siempre hay alegría, y estamos disparando al enemigo y estamos todos cantando; ya los tenemos en las últimas agonías porque disparan los cañones con miedo y a la desesperada, yo creo que disparan con arena, porque de ocho o nueve disparos que hacen, les fallan seis, así que repito que están en las últimas. Todos los días se están marchando hacia Zaragoza porque se ven los coches como salen desentrenados de Teruel. El pueblo de Corbalán y Valdecebro están arruinados por la jentuzza esa de los facciosos, y no quedan más que cuatro personas en cada pueblo, los más ancianos, que a los hombres y mujeres que había, para usar de ellos, los han llevado por delante; los han dejado en la miseria, gracias a los milicianos de la C. N. T. que les dan de comer, y las pocas mujeres que hay nos lavan la ropa; es una vergüenza para los que se tienen por salvadores de España, el dejar a los pueblos en la más horrible miseria.

Esas son las jentes que les dicen a los labriegos por donde pasan: Ahora vendrán los de la C. N. T. y los anarquistas y os asesinarán, y cuando entramos nosotros en un pueblo, se abrazan de alegría y llorando nos dicen vosotros sois los que nos decían que érais unos asesinos, y entonces nosotros nos echamos a reír, pero es de coraje, al no poder pillar a esos miserables de facciosos en ese mismo instante.

Creo que dentro de tres o cuatro días tomaremos Teruel, donde de ahí tomaremos rumbo para Zaragoza o Sarrión, a ver si dentro de poco podemos aplastar a los rebeldes.

Hoy, día 2, a las seis y media de la mañana, los aeroplanos leales han estado bombardeando Teruel, donde pasaron por encima de las fuerzas leales y todos les saludaron con el puño en alto, dando vivas a la C. N. T. y a la F. A. I.

Sin más por hoy, en otra le daremos más detalles. Por un grupo de milicianos de Beniaján, JUAN ANTONIO LATORRE GRINÁN.”

LOS TRIBUNALES POPULARES

El juicio promovido con motivo de la sublevación en el cuartel de Zapadores

MADRID.—A las nueve de la mañana continúa el juicio. Comparece el comandante don Federico Bezdaz. Relata los hechos producidos el día del movimiento, el se opuso, por lo cual fué detenido por órdenes del capitán Mohino.

Dice que siempre ha sido republicano y que no se ha sublevado. Fué puesto en libertad cuando se aproximaban al cuartel las tropas leales.

Declara a continuación el capitán Ramón Santander. Dice que no disparó contra la fuerza y que el comandante fué detenido lo mismo que él por negarse a sublevarse.

Añade que el organizador de todos fué el capitán Mohino. El Jurado observa que el declarante no logra en algunas declaraciones, no lográndose que ponga nada en claro.

Seguidamente declara un fotógrafo llamado Ramón Lasheras, dirigente de Unión Republicana, que tiene palabras de elogio para el capitán Capdevila, que tiene afirmadas en su manera de pensar políticamente.

El comandante Fernández Peña habla del capitán Castro del que dice que es republicano y fué mezclado en nada. Indica que dicen señor tiene un hermano luchando en Somosierra, que ha luchado en defensa del Régimen, habiendo resultado herido en la cabeza, lo que le ha hecho que se perturben sus facultades mentales.

Comparece seguidamente el capitán Castro. Dice que fué detenido al mismo tiempo que el comandante Bezdaz, siendo encerrado en una habitación contigua a la suya.—Febus.

SE REANUDA LA VISTA

A las cuatro y media de la tarde se reanudó la vista.

El primero en comparecer fué el teniente Marian Hernández, que prestó declaración.

Le siguió el teniente Valentín Santiago.

DECLARAN LOS PROCESADOS
Una vez reanudada la vista, comparece su declaración el teniente Capdevila, alférez José Martín Patay y Eusebio Elena, los cuales no aportan nada interesante.

A continuación el fiscal procede a la prueba testifical, y terminada ésta, informan los defensores, los cuales terminan pidiendo que sus defendidos sean puestos en libertad por considerar que no habían tenido participación alguna en el movimiento militar.

Terminado el informe de la defensa, el Tribunal suspende la sesión para reanudarla mañana.

Hoy hablará por radio el camarada José Alegría Zamora

Hoy, a las cuatro de la tarde, hablará ante el micrófono de Radio Murcia, el camarada comunista José Alegría Zamora, secretario de masa de la Federación Provincial de Juventudes Comunistas y Socialistas Unificadas, con el tema “La importancia en los frentes de batalla”.

Ejército Voluntario

BASE DE MURCIA

NOTIFICACION

Para dar satisfacción a las numerosas peticiones de aspirantes a ingresar en el Ejército Voluntario, que no podían hacerlo por no estar comprendidos en los reemplazos a que limitó el llamamiento el Gobierno, el Comité central de Reclutamiento ha acordado que la recluta de voluntarios se extienda a todos los ciudadanos de veinte a treinta años de edad, hayan o no servido en el Ejército, más los reservistas de los reemplazos de 1924 y 1925.

Las condiciones de ingreso de estos ciudadanos en el Ejército Voluntario son las mismas que se venían exigiendo a los reservistas de las quintas de 1924 a 1929, es a saber:

La solicitud se cursará ante el Ayuntamiento donde resida el solicitante, haciendo constar en la misma los datos personales y militares del interesado.

Toda solicitud deberá ir avalada con un certificado de conducta política que acredite la lealtad del solicitante al Régimen republicano, expedido por cualquiera de las agrupaciones políticas o grupos sindicales de la localidad, afectos al Frente Popular.

Los solicitantes harán constar su domicilio y residencia con el fin de que puedan ser llamados a incorporarse a filas en los días y lugares que se acuerde por este Comisariado.

Los aspirantes a ingresar en el Ejército Voluntario de la República se comprometen solemnemente a servir con toda lealtad al Régimen y a sus autoridades legítimas, y habrán de someterse a las leyes que regulan el funcionamiento y disciplina del Ejército, así en tiempo de paz como de guerra.

Caso de ser admitidos como voluntarios, suscribirán un compromiso por plazo mínimo de seis meses, prorrogables a voluntad del Gobierno por todo el tiempo que durase el movimiento sedicioso.

Los soldados del Ejército Voluntario, disfrutarán, a partir DEL DIA DE SU INCORPORACION A FILAS, un haber diario de DIEZ PESETAS, con la obligación de atender a su alimentación y al entretenimiento del vestuario; podrán ascender por méritos de guerra a grados superiores del Ejército de la República; tendrán derecho a obtener al término de la soldación la licencia absoluta, cancelando todos sus ulteriores compromisos militares; tendrán asimismo derecho preferente para ingresar en el Ejército que en su día creará la República, una vez extinguido el movimiento sedicioso, y percibirán, en caso de inutilidad o lejanía a sus familias en caso de muerte, los haberes correspondientes a los militares en activo servicio.

Murcia, 5 de septiembre de 1936.—El comisario civil, Eliseo Gómez Serrano.